

9:00 06 ДЕКАБРЯ – 9:00 07 ДЕКАБРЯ 2020 Г.

МОНИТОРИНГ СМИ

ДАЙДЖЕСТ СМИ

КХЛ как организация

Нарушают ли ЦСКА и СКА потолок зарплат? (Спорт экспресс)

По данным "СЭ", армейские клубы в межсезонье собрали составы с суммарной платежной ведомостью под 900 миллионов рублей.

[перейти к статье](#)

Кажется, не все понимают, как КХЛ считает потолок зарплат. То, что выглядит читерством - на самом деле мировая практика ([Sports.ru/tribuna](#)) Никакого обмана - только недостаток информации.

[перейти к статье](#)

КХЛ: новости клубов

Селекционный провал ЦСКА, человечность "Ак Барса" и финское самоуправство (Реальное время ([realnoevremya.ru](#)))

Пять главных итогов недели в [Континентальной хоккейной лиге](#).

[перейти к статье](#)

Лучшие легионеры-новички КХЛ в сезоне 2020/2021 (Чемпионат.com)

Дэнфорт идет на рекорд ["Витязя"](#), а Гранлунд позволил Уфе безболезненно пережить уход Умарка.

[перейти к статье](#)

"Люди в черном" остановили Волшебника. "Ак Барс" дождал "Автомобилист" ([KazanFirst \(kazanfirst.ru\)](#))

Казанцы взяли свое в третьем периоде и сохранили лидерство на Востоке.

[перейти к статье](#)

Квартальнов: Азеведо уехал к семье и вернется, когда сможет (P-Спорт)

Хоккейный клуб "Ак Барс" отпустил нападающего Джастина Азеведо к семье на неопределенный срок, заявил главный тренер казанцев Дмитрий Квартальнов.

[перейти к статье](#)

Квартальнов: Галимов вернется в строй со дня на день (P-Спорт)

Хоккеист "Ак Барса" Артем Галимов восстановился после травмы и в скором времени будет играть, заявил главный тренер казанцев Дмитрий Квартальнов.

[перейти к статье](#)

Адам Рейдеборн: "Хочу быть первым в "Ак Барсе". Если вратарь-иностранец не в старте, он не очень нужен" ([Sports.ru](#))

Голкипер "Ак Барса" Адам Рейдеборн подвел итоги матча [КХЛ](#) с "Автомобилистом".

[перейти к статье](#)

Тут Питерса и Дацюк не спасет! "Автомобилист" потерпел восьмое поражение кряду. Это катастрофа (Матч ТВ (matchtv.ru))

Уральский клуб испытывает явные проблемы в атаке, все чаще заканчивая матчи без заброшенных шайб. Сегодня команда Павла Дацюка уступила "Ак Барсу".

[перейти к статье](#)

Тренер "Автомобилиста" прокомментировал слухи о возможной отставке (Р-Спорт)

Главный тренер "Автомобилиста" Билл Питерс заявил, что сосредоточен на работе с екатеринбургским хоккейным клубом и не обращает внимание на слухи об отставке.

[перейти к статье](#)

Спина голкипера соперника - лучший друг армейцев! (Спорт уик-энд (sport-weekend.com))

Старый рекламный слоган гласит: "Если нет разницы, зачем платить больше?". Если сравнивать бюджеты СКА и челябинского "Трактора", то армейцы имеют большое преимущество.

[перейти к статье](#)

Еременко в 40 лет засушил "Салават" и побил рекорд "Динамо". Когда-то ему в Уфе чуть не сломал карьеру Захаркин (Sport24.ru)

Он был третьим вратарем "Салавата", но потом "воскрес" у Знарка.

[перейти к статье](#)

Разин: "У "Северстали" не хватает уверенности - к молодой команде успех быстро не приходит" (Sport24.ru)

Главный тренер "Северстали" Андрей Разин прокомментировал победу над "Авангардом" в матче регулярного чемпионата КХЛ.

[перейти к статье](#)

Якупов: не стоит сетовать на календарь, у "Авангарда" было время отдохнуть и подготовиться (Чемпионат.com)

Нападающий "Авангарда" Наиль Якупов прокомментировал результат матча регулярного чемпионата КХЛ с "Северсталью".

[перейти к статье](#)

Павел Кукштель: "К первому голу в КХЛ шел 18 матчей, взлетом Третьяка не удивлен" (Russia-hockey.ru)

22-летний форвард "Сочи", который в последнем матче с "Амуром" (3:2) забил первый гол в карьере в КХЛ, ставший победным, - о дальневосточном турне и сезоне южного клуба, для Russia-Hockey.ru.

[перейти к статье](#)

Секрет уверенного выступления минского "Динамо" в КХЛ-2020/2021 (Чемпионат.com)

В прошлом сезоне минчане с тем же тренером замыкали турнирную таблицу, а сейчас находятся в лидирующей группе.

[перейти к статье](#)

Обзор дня: Богатые клубы КХЛ укрепляются еще сильнее. Они берут иностранцев сверх лимита (Спорт экспресс (sport-express.ru))

Обзор дня Алексея Шевченко.

[перейти к статье](#)

Женская хоккейная Лига (основные новости)

**СКИФ и "Бирюса" победили дома, "Ванке Рэйз" - в Санкт-Петербурге
(Женская хоккейная лига (whl.khl.ru))**

Игровой день, который состоялся 6 декабря, стал самым насыщенным в сезоне - на лед вышли все **команды ЖХЛ**.

[перейти к статье](#)

Сборная России по хоккею

**Кто из вратарей сыграет на Кубке Первого канала? Выбор скудный
(Советский спорт)**

Меньше двух недель остается до старта Кубка Первого канала, который пройдет на "ЦСКА Арене" 17-20 декабря.

[перейти к статье](#)

Молодежная сборная России по хоккею

**Вратарь "Динамо" Жеренко вызван в молодежную сборную России для
подготовки к МЧМ (Sports.ru)**

Голкипер из системы **московского "Динамо"** Вадим Жеренко вызван в расположение молодежной сборной России для подготовки к МЧМ-2021.

[перейти к статье](#)

ТЕКСТЫ СООБЩЕНИЙ

КХЛ как организация

Нарушают ли ЦСКА и СКА потолок зарплат? (Спорт экспресс, Москва, 7 декабря 2020)

По данным "СЭ", армейские клубы в межсезонье собрали составы с суммарной платежной ведомостью под 900 миллионов рублей. Но после этого подписали еще несколько игроков. Разбираемся, не превысили ли лидеры КХЛ установленный лимит

СКАНДАЛЬНЫЕ ОБМЕНЫ Громкий обмен между ЦСКА и "Салаватом Юлаевым" на прошлой неделе вышел с налетом скандальности. Дело не в разной ценности задействованных в сделке активов. Уфимцы, вероятно, как минимум не проиграли, заполучив крайне нужного им защитника в лице Михаила Наumenкова. Тогда как нападающий Никита Сошников в текущих реалиях не был ключевым хоккеистом для команды.

Больше всего многих возмутила неясная ситуация с жестким потолком зарплат. Летом тяжеловесы КХЛ с трудом уместались в 900 миллионов рублей, избавляясь от одних игроков и урезая контракты другим. ЦСКА эта неприятная процедура далась тяжелее всех. Предположительно, свободного места у клуба в платежке по минимуму. Зарплата Сошникова до перехода была в два раза выше, чем у Наumenкова (60 против 25).

И еще одно важное наблюдение, как коллекционирует новых игроков по ходу чемпионата СКА (Каменев, Тренин, Бердин, Фантенберг, Стремвалль) и не теряет при этом ни одного тяжелого контракта. Закрадываются сомнения. Что-то здесь не так. Куда, спрашивается, смотрит КХЛ? Почему нас всех обманывают? Однако, по данным "СЭ", к двум армейским грандам не придерешься, если оставить в стороне моральный характер недавних сделок и оперировать исключительно нормами регламента. И слова Алексея Морозова, который заявил о том, что никто потолок зарплат не превышает, - правда.

Любая сделка проходит в непосредственном контакте с представителями КХЛ - исключено любое нарушение. Иначе предложенный обмен будет завернут на начальной стадии. Клубы, воспользовавшись подробными разъяснениями, обязаны провести потенциальный трейд в полном соответствии с действующими правилами. Нельзя выйти за потолок, а потом решать эту проблему - не превышать его надо на протяжении всего сезона.

ЦСКА И СОШНИКОВ

ЦСКА, получив Сошникова, необязательно должен был брать на себя оставшуюся часть его зарплаты по прежнему контракту. Армейцы имеют право, договорившись с игроком, реструктуризировать действующее соглашение, например, убрав часть дохода в легко выполняемую бонусную часть (не более 20 процентов от базовой), которая не попадает в платежку. Только с этого момента контракт Сошникова с ЦСКА регистрируется КХЛ и учитывается под потолком зарплат.

Один из источников "СЭ" говорит, что Никита подписал соглашение на иных условиях - меньше чем 60 миллионов за сезон. Другой утверждает, что его зарплата не изменилась. Рассмотрим более дорогой вариант - как более критический в случае с потолком.

Важно то, что зарплата хоккеистов берется из расчета 10 месяцев (не 12) и делится по дням - именно в таком виде она учитывается в финальном варианте. То есть почти половина заработанных Сошниковым денег уходит в ведомость его прежнего клуба - "Салавата". Да, нельзя забывать, что в платежке осталось

еще около 12-13 миллионов, которые получил уехавший в Уфу Михаил Науменков, но новичок **ЦСКА** займет в ведомости при худшем для москвичей случае около 30 миллионов, а не 60.

По полсезона Науменкова и Сошникова, еще пара недорогих молодых игроков - Рыков и Коростелев (около 15-20 миллионов на двоих), все вместе еще примерно 60 миллионов. Все вместе как раз дает цифру в 900 миллионов, но не больше. По нашим данным, у **ЦСКА** сейчас нет пространства для маневра для подписания новых хоккеистов, но, если будет обмен Николай Голдобин, освободятся еще 25 миллионов.

У грамотного менеджера богатого клуба и помимо этого полно легитимных способов счастливо вписаться под потолок.

Во-первых, истории с вирусом.

Игроки, попадавшие в список травмированных из-за ковида, как правило, на две-три недели, на это время в потолке не учитывались. Да, пребывание в этом листе по иным причинам не дает права клубам не считать на это время оклады заболевших хоккеистов. Только в случае, если игрок выбыл до конца сезона, его зарплата после травмы не будет вписана под потолок. Однако любой ковидник сразу может снизить платежку на несколько сотен тысяч рублей, а то и миллион. Во-вторых, в регламенте **КХЛ** указано, что клуб имеет право превышать потолок не более чем на два процента - есть еще 18 дополнительных миллионов, про которые обычно не упоминается. Правда, за заход выше 900 команды получают штраф в следующие сезоны. В первом их новый потолок будет ниже на сумму, равную трехкратному размеру превышения, во втором - двукратному, в третьем - однократному. В общем, если менеджер клуба знает, что бюджет снизится, - можно и рискнуть.

В случае с **ЦСКА** еще одним важным преимуществом является статус главного фаворита сезона. Команды, которые попадут в финал конференции, могут использовать лазейку и платить игрокам большие премии (не путать с обычными бонусами), которые не будут учтены в итоговой платежке. За последние шесть лет **ЦСКА** четыре раза добирался до этой стадии, а в прошлом году этому помешала только вспышка "короны".

Представьте, что у хоккеиста есть предложения: сравним красно-синих и гипотетически любой другой, за парой исключений, клуб лиги. Предложения по базовой зарплате одинаковые, и даже те самые премии не отличаются (допустим). Но зачем при прочих равных выбирать команду, у которой меньше шансов попасть в топ-четверку?

ОЧЕНЬ БОЛЬШОЙ СОСТАВ СКА

Осенью **СКА** подписал еще пятерых хоккеистов, которых нет в таблице: Михаила Бердина, Якова Тренина, Оскара Фантенберга, Михаила Мальцева и Мальте Стремвалля. Мальцев провел в Петербурге всего два месяца и возвращается в Северную Америку, скоро вслед за ним, видимо, отправится и Тренин, возможно, и Бердин. Но даже с учетом неполного сезона арендованных есть тот же Стремвалль, который получал в "Сочи", по данным "СЭ", 40 миллионов рублей (около 20 - в платежку **СКА**).

Глобальная акция **СКА** по закупкам стала возможной благодаря нескольким факторам. Первый - игроки в возрасте до 21 года (1999 г. р. и младше) под потолком не учитываются. В случае **ЦСКА** Скотников, Чайка, Афанасьев, Голощапов, Максимов и Соркин на шестерых провели только 54 матча, из постоянных игроков основы один такой лимитчик - Дмитрий Саморуков. А вот в составе петербуржцев хоккеистов U-22, причем на важных ролях, гораздо больше. Так что Марченко, Морозов, Галенюк, Подколзин, Аскарков, Грошев и многочисленные юниоры, игравшие во время ковида в основе, в платежке

занимают ноль рублей, при этом та же ситуация будет и в сезоне-2021-22, на который у всех этих игроков, кроме Подколзина, есть уже подписанные контракты со **СКА**.

Кстати, есть и пункт в регламенте, по которому хоккеисты от 22 до 24 лет с двусторонними контрактами, чьи доходы не превышают четырех миллионов в год, попадают под потолок только в то время, когда находятся в расположении клуба **КХЛ**. В случае **СКА** это не очень актуально, так как правило подходит разве что к обменным в "Сочи" форвардам Володину и Глову, но каким-то командам и оно экономит место под потолком.

Зато в случае **СКА** ковид, которым из основы переболело два десятка человек, даже помог с потолком: на паре недель, когда в списке травмированных была большая часть команды по причине коронавируса, можно сэкономить в платежке не сотни тысяч, а намного больше. **СКА**, по нашим данным, проводил несколько матчей с потерями хоккеистов с суммой зарплат более 500 миллионов рублей. Вычтите полмесяца их работы - это сразу 25 лишних миллионов под потолком. Также у питерцев явно есть возможность сейчас и расчистить состав (как **ЦСКА** с Голдобиним) - лишние и малонужные фигуры очевидны.

НУЖНА МАКСИМАЛЬНАЯ ОТКРЫТОСТЬ

Не забываем про несовершенную систему с премиальными за попадание в топ-2 лучших команд конференции. Возникает замкнутый круг - **ЦСКА** и **СКА** являются максимально привлекательными клубами и могут по регламенту платить больше за счет постоянного попадания в топ-4 в плей-офф. Но и шансы на четверку у них выше благодаря более сильным составам, которые формируются отчасти из-за этой привлекательности. Разуверить хоккеистов в том, что в армейские клубы можно ехать за хорошими премиями, может только одна вещь - их вылет из плей-офф раньше финала "Запада".

Не всегда в истории **КХЛ** можно было поверить в ее искренность, но сейчас больших сомнений, что **СКА** и **ЦСКА** действительно ужимаются в потолок, нет - ничего критического и сверхвопиющего они не сделали.

Другое дело, что огромное число лазеек в регламенте позволяет маневрировать и в реальности обходить равенство, которое пытается создать лига. Какие-то из них вполне адекватны и отражают качество работы менеджеров, какие-то, как безразмерные премии, смотрятся дико и должны быть убраны из регламента, если **КХЛ** хочет продолжить идти по пути хоккейного социализма.

И, конечно, что мы ждем больше всего - максимальную открытость.

В идеальном мире лига когда-нибудь придет к ней, что сделает работу менеджеров публичным достоянием с соответствующими отношением, критикой и разбором полетов. Это стало бы лучшим ответом, который опровергнет все подозрения. В **КХЛ** убеждают, что рано или поздно к этому придут. Но сейчас приходится в большей степени подсчитывать разрозненные данные по зарплатам, а большинству болельщиков - и вовсе верить представителям лиги на слово, словно английским джентльменам.

[К заголовкам сообщений](#)

Кажется, не все понимают, как **КХЛ считает потолок зарплат. То, что выглядит читерством - на самом деле мировая практика ([Sports.ru/tribuna](https://www.sports.ru/tribuna), Москва, 6 декабря 2020)**

Никакого обмана - только недостаток информации.

КХЛ ввела потолок зарплат, но не показала, как он работает. Сейчас президент лиги начал объяснять, но его не поняли

Потому что кто будет копаться в правовом регламенте, кроме работников клубов? И когда **ЦСКА**, который был прижат потолком по самую маковку,

выменял из "Салавата" Никиту Сошникова (ориентировочная зарплата - 60 млн), отдав Михаила Науменкова (получал в два раза меньше), люди призадумались: с точки зрения здравого смысла ЦСКА откуда-то достал места под потолком на 30 миллионов, которого у него не просто могло быть!

Дальнейшие сообщения инсайдеров в духе "шарик есть - шарика нет" ясности не внесли. Сошников контракт переподписал в сторону уменьшения - нет, не переподписывал. Сократил до 30 - нет, не сокращал - переподписал на 40. Возглавить пояснительную бригаду пришлось лично президенту КХЛ. Алексей Морозов попробовал объяснить механизм работы потолка, но, похоже, запутал только еще больше:

"Скажем, игрок с контрактом в 60 миллионов за сезон переходит в середине чемпионата в другой клуб. Естественно, этот клуб платит ему только оставшуюся часть суммы контракта, и именно она учитывается при расчете потолка. Под это подходят трансферы, например, Наиля Якупова или Никиты Сошникова... Для того чтобы клубы не превысили потолок зарплат, лигой разработан специальный онлайн-калькулятор, при помощи которого можно увидеть платежную ведомость в режиме реального времени. В нем предусмотрено все: что учитывается в потолке, что нет".

Учитывая то, что КХЛ ничего не объясняла, такие слова вызвали обычную реакцию, которая сопровождает все попытки руководства лиги оправдаться - "дурят нашего брата". Некоторые медиа уже выпустили посты, которые разоблачали очередную лазейку в потолке. Только проблема в том, что Морозов абсолютно прав - это стандартная схема расчета потолка, которая существует и в НХЛ.

НХЛ рассчитывает потолок каждый день: Ковальчука взяли на дедлайне за 1/9 цены

В энхаэловской ситуации, когда между основной и фарм-клубом существует постоянная текучка, рассчитывать потолок на ежедневной основе абсолютно логично - пусть даже минималки составляют меньшую часть зарплатных бюджетов и не особенно влияют на потенциальное превышение "кепки", было бы странно приплюсовывать полноценную сумму зарплаты в том случае, когда игрок провел за основу 3-4 игры.

Весь сезон НХЛ состоит из 186 "рабочих дней" - учитываются не только дни матчей, но и тренировки. Соответственно, начисления производятся после каждого из этих дней в виде 1/186 кэпхита. Минимальная зарплата в лиге - 700 тысяч долларов, самый большой кэпхит - 12,5 миллионов.

Расчеты этих дней весьма важны для игроков АХЛ, у которых очень часто в двусторонних контрактах существует десятикратная разница в зарплате на уровне двух лиг (например, в НХЛ - 700 тысяч за сезон, а в АХЛ - 70 тысяч). Патрик Браун из "Вегаса" в этом сезоне сыграл одну игру в основе и провел в главной лиге только один день, получив к ахаэловской зарплате лишние 3 тысячи. А вот Андрей Чибисов, например, сыграл только две игры, но числился в НХЛ 15 дней, после которых платежка "Виннипега" выросла на 64 тысячи, а сам Андрей из-за структуры контракта заработал чуть меньше.

Эта же схема работает и на дедлайне - да, клуб, который приобретает игрока, не платит ему полную зарплату и не получает в платежку полный кэпхит. Например, чемпионское усиление третьей тройки "Тампы" в лице Блэйка Коулмэна и Баркляя Гудроу провело в основе соответственно 48 и 41 день - остальная часть платежка ушла в баланс их бывших клубов.

В довольно редких для НХЛ подписаниях посреди сезона действует та же схема. Например, Илья Ковальчук заключил свой минимальный контракт на 700 тысяч в январе, когда прошла почти половина сезона. Кови играл в "Монреале" 51 день,

за которые платежка клуба выросла на 192 тысячи долларов. На дедлайне он ушел в "Вашингтон", причем еще и с удержанием зарплаты на 50% - "столичным" Ковальчук обошелся лишь в 77 тысяч.

Потолок в КХЛ все равно работает не идеально: есть как минимум три проблемы. И так, Алексей Морозов прав - но не во всем. Хотя описанная выше ситуация абсолютно законна, в правилах потолка остаются слабые места, которые были ярко показаны историей Сошникова.

1. Лучше бы вообще запретить переподписания по ходу сезона - такая лазейка просто снимает с менеджеров ответственность за свои действия. Подписали Кулемина на 180 миллионов, а он не заиграл - ничего, переподпишем. Надо вписаться в потолок, потому что Кулемин получает слишком много и не тащит - переподпишем еще раз. Президент лиги называет такую практику "абсолютно нормальной". Но нет, это не нормально. С этим точно надо что-то делать.

Наверное, простой запрет на изменение условий контрактов по ходу сезона вызовет бурный протест. И в каком-то смысле оправданно: как же так, а если игрок получил хороший контракт, а потом "снизил требования"? Поэтому нужен какой-то мягкий запрет - хотя бы на время, когда разрешены обмены - то есть по 25 декабря. Это будет как минимум справедливо. Не оставил себе места для маневра? Ну и сиди без усиления к плей-офф.

2. Как говорят инсайдеры, Сошников не просто так отказался от солидной доли контракта - она перешла в бонусы "за попадание в финал конференции", которые лига в прошлом году решила сделать сверхлимитными (можно прописать хоть 100 миллионов при минимальной зарплате, в потолок они не попадут). Бонусы за топ-4 тоже стоит сократить или регламентировать.

При силе составов армейских клубов, которая не могла исчезнуть за один сезон с введением потолка, такая норма все еще дает им серьезное преимущество. Бонусы за успешный результат у нас давняя традиция, отменять полностью ее, наверное, не стоит, но явно необходимо подрезать - допустим, оставить "сверхлимитные" бонусы лишь за попадание в финал или чемпионство.

3. И на самом деле главное: пора открывать зарплаты. Только делать это должны клубы, а не лига. Наш любимый сайт CapFriendly не имеет никакого официального статуса - он только агрегирует данные от инсайдеров и некоторых клубов (а их в НХЛ больше половины), которые зарплаты открывают.

С формальной точки зрения данные Пьера Лебруна или Боба Маккензи не отличаются от рейтинга условных "Спорт-Экспресса" или Sports.ru: это данные, которые приводят медиа, и ссылок на свои источники они не дают. Только уровень доверия к ним разный, потому что отличается и культура инсайда: в России она зачастую все еще несет на себе тень агентских игр - это было заметно, например, весной, когда некоторые телеграм-каналы завышали зарплаты игроков "Авангарда", сотрудничавших с определенным агентством.

За полгода новая жизнь в хоккейной России не начнется - и то, что кто-то еще не понимает схему работы потолка, вряд ли такая уж проблема. Но сегодня довольно очевидны два момента: в нашем хоккейном сообществе явный недостаток доверия, и контракты игроков все еще завышены - раз они массово готовы переподписывать их в сторону уменьшения.

<https://www.sports.ru/tribuna/blogs/hokkeinosti/2863516.html>

[К заголовкам сообщений](#)

КХЛ: новости клубов

Селекционный провал ЦСКА, человечность "Ак Барс" и финское самоуправство (Реальное время (realnoevremya.ru), Казань, 7 декабря 2020)

Пять главных итогов недели в Континентальной хоккейной лиге

Континентальная хоккейная лига незаметно пересекла экватор регулярного сезона. Пусть со скрипом, скандалами из-за "ковида" и многочисленными переносами матчей, но некий рубеж пройден. Середина сезона, как правило, пора последних и самых отчаянных трансферов - и это правило подтверждается в нынешнем декабре. Что будет делать "Ак Барс" со своим многочисленным иностранным легионом, а ЦСКА - с Голдобиным, и почему "Йокерит" снова наплевал на правила лиги - об этих и других событиях в традиционном обзоре недели в КХЛ от "Реального времени".

Разочарование недели: ЦСКА готовится обменять стомиллионного "вундеркинда"

Когда весной этого года ЦСКА возвращал из-за океана Николая Голдобина, оказавшегося ненужным в НХЛ ни выбравшему его "Ванкуверу", ни другим клубам, многие журналисты (и мы в том числе) с удивлением отмечали, какую сумму в условиях нового потолка зарплат предложил "молодому дарованию" президент армейцев Игорь Есмантович - напомним, речь шла о 100 миллионах рублей за два года. И 4 шайбы за большую часть сезона, мягко говоря, не то, чего ожидали от форварда, которого брали в качестве "замены Кириллу Капризову".

Нападающий этих авансов не оправдал, а на прошлой неделе стало известно, что ЦСКА ищет, куда бы пристроить дорогостоящего, но слабого хоккеиста, и агент игрока Сергей Исаков эту информацию подтвердил.

"Могу сказать, что это инициатива клуба, ЦСКА его меняет. Игрок сыграл 21 матч и набрал 11 очков, получил травму. Клуб счел возможным его поменять. Поэтому это инициатива клуба, к большому сожалению", - цитирует Исакова Sport24.

Основным претендентом на Голдобина называется хабаровский "Амур", недавно потерявший другого не оправдавшего больших надежд энхаэловца Наиля Якупова. Сумеет ли Николай перезагрузить свою карьеру на Дальнем Востоке, где его ждут постоянные перелеты и смена часовых поясов? Вопрос остатка сезона.

Фи недели: очередной демарш "Йокерита" - пострадал "Салават". А может, пора на выход?

Продолжением капризов и странного поведения "Йокерита" ознаменовалось начало недели. Повод пошалить у финского клуба все тот же - коронавирус. В стране ухудшилась эпидемиологическая ситуация, и власти буквально на ходу ввели новые правила для населения, заодно приостановив местный хоккейный чемпионат Liiga.

В первой части гладкого сезона "Йокерит" уже трижды без разрешения Континентальной лиги уходил на карантин, каждый раз ломая ее календарь. На этот же раз из-за действий финских властей пострадали уже гости "джокеров".

"Салават Юлаев" прилетел в Хельсинки только без Юхи Метсола - остальные хоккеисты были готовы выйти на лед, но в итоге недосчитался сразу шестерых хоккеистов и части персонала. В соответствии с новыми ограничениями на "Хартвалл-Арену" в этот вечер допускали только тех, у кого был необходимый процент антител к коронавирусу, однако уфимцев об этом никто заранее не предупредил. Итог предсказуем - "СЮ" уступил 1:3, хотя и выглядел по игре вполне симпатично и навязывал сопротивление как мог.

С одной стороны, понять "Йокерит" можно - ограничения в стране введены для всех, клубу остается только подчиняться. С другой, такого количества проблем для КХЛ не создает больше никто. Финны демонстрируют пренебрежительное

отношение к правилам лиги и позволяют себе принимать решения в одностороннем порядке. Почему в КХЛ никак на это не реагируют? Вероятно, из-за особого положения иностранного клуба.

Неожиданность недели: Азеведо внезапно оказался в Канаде

О том, что Джастин Азеведо не полетел с "Ак Барсом" в Подмоскowie на матч с "Авангардом", стало известно в день игры, однако, как выяснилось, это была лишь часть правды. Оказалось, что канадский форвард улетел на родину, и руководство казанской команды дало на это санкцию.

Тяжелое эмоциональное состояние хоккеиста из-за проблем со здоровьем усугубилось еще и "семейными обстоятельствами", и присутствие дома для их решения не терпело отлагательств - в Канаде его ждали супруга и четырехлетняя дочка.

Руководство "Ак Барса" пошло Джастину навстречу и отпустило его на две недели. Другой вопрос, хватит ли ему этого времени, чтобы решить семейные проблемы и выздороветь самому. Что-то нам подсказывает, что Азеведо в составе "Ак Барса" мы не увидим еще долго.

Зато если канадский нападающий все же вскоре вернется, то будет просто обязан "расплатиться" сверхмотивацией и полной отдачей на льду.

Переход недели: Мерфи стал седьмым легионером "Ак Барса". Кто на выход?

Слухи об очередных обменах "Ак Барса" поползли еще с конца прошлой недели - на этот раз их фигурантами, по прогнозам местных СМИ, стали нападающие Патрис Кормье и Михаил Фисенко. Оба, по соответствующей информации, будут выставлены на мороз из-за того, что казанскому клубу срочно нужен защитник, способный закрывать позицию на пятаке и помогать в большинстве. Вторая часть информации подтвердилась довольно скоро - в Казань из мытищинского "Кузьлуня" перебрался Тревор Мерфи, забивший в своей карьере даже шайбу в НХЛ. В нарезке от клубного медиацентра эта шайба присутствует.

Более того, для этого обмена "Ак Барс" получил права на еще одного защитника с иностранным паспортом. Казанцы выкупили у "Витязя" Войтеха Мозика, а когда отдавали права на него "Кузьлуню", то еще и приплатили "китайцам" - сверх оплаты "Витязю". Что называется, менеджерский гений в этой многоходовке усматривается с трудом.

Как расценивать очередное пополнение иностранным хоккеистом? По их числу с "Ак Барсом" может потягаться один лишь ненавистный всем СКА, забирающий лучших шведов из своих клубов-сателлитов. Зачем Казани столько легионеров? Хит недели от Джейка Челиоса

В полной и беспросветной безысходности находится сегодня "Кузьлуня", вынужденный проводить домашние матчи в Подмоскowie и играть составом "из того, что было". Непривычное для китайского коллектива последнее место в Восточной конференции и никаких намеков на плей-офф - таковы перспективы "драконов".

Но чего не отнять у "Кузьлуня", так это североамериканских "сбитых летчиков", которые когда-то славно, но скоротечно попылили на родине. Зрелищную манеру игры они не забыли и привозят с собой эффектные приемчики в далекую Россию. На прошедшей неделе таким эффектным хитом отметился американский защитник Джейк Челиос (сын знаменитого Криса Челиоса), красиво, в стиле "мельницы", пригвоздивший нападающего "Амура" Томаша Загорну. Форвард завис у борта, а потом в вертикальном положении воткнулся в лед. Смотрим и наслаждаемся моментом:

<https://realnoevremya.ru/articles/196337-obzor-nedeli-v-khl>

[К заголовкам сообщений](#)

Лучшие легионеры-новички КХЛ в сезоне 2020/2021 (Чемпионат.com, Москва, 6 декабря 2020)

Дэнфорт идет на рекорд "Витязя", а Гранлунд позволил Уфе безболезненно пережить уход Умарка.

Когда по миру ударила пандемия коронавируса и страны на все замки закрыли границы, то даже президент КХЛ Алексей Морозов не мог предсказать, начнется ли новый сезон в России с легионерами. Однако во время жесткого локдауна клубы спокойно подписывали новых незаслуженных иностранцев, которые на фоне неопределенности со стартом сезона в Северной Америки, не побоялись впервые приехать в Россию. Кто из легионеров-дебютантов точно не зря выбрал КХЛ, не просто так получает свои миллионы и уже приносит пользу своей новой команде?

Крис Уайдман, "Торпедо"

32 матча, 24 (6+18) очка

Зарплата - 35 млн рублей*

Летом новый генеральный менеджер "Торпедо" Максим Гафуров вынужден был с нуля собирать легионерскую пятерку и в итоге сделал ставку исключительно на североамериканцев, среди которых громче всех выстрелил защитник Крис Уайдман. После ухода в "Автомобилист" Чарльза Геноуэя нижегородцы мгновенно начали поиски иностранного защитника-квотербэка с классным первым пасом и в конце концов в "Торпедо" остановились на варианте с 30-летним американцем, поигравшем в НХЛ. И оказалось, что Гафуров не зря поверил в бывшего проспекта "Оттавы".

Уайдман - классический хорошо катающийся североамериканский защитник, не вылезавший с большинства, в котором он выполняет роль как разыгрывающего, так и завершителя. Шестой номер "Торпедо" невероятно полезен у чужих ворот, но, как и многие коллеги по амплу, частенько ужасен у своих. Если верить статистике от InStat, американец - лидер команды Дэвида Немировски по количеству грубых голевых ошибок (15). Однако для защитника атакующего плана такие цифры - это норма. Куда больше беспокоит то, что Уайдман не только лидер "Торпедо" по привозам, но и по удалениям, половину из которых Крис получает из-за банальной несдержанности. Например, кто-нибудь понял, что сделал американцу бедный Александр Кадейкин на видео выше? В любом случае пока Уайдман уверенно идет на первом месте в списке бомбардиров-защитников и на совесть отработывает свои 35 млн за сезон.

Джастин Дэнфорт, "Витязь"

31 матч, 31 (12+19) очко

Зарплата - 35 млн рублей

В КХЛ после провалов Теему Рамстеда, Кристиана Кууселы, Вели-Матти Савинайнена, Оли Палолы, Шарля Бертрана и Юлиуса Юнттилы к подписаниям звезд финского чемпионата стали относиться максимально осторожно. Возможно, поэтому на 27-летнего канадца, два сезона разрывавшего четвертую по силе лигу Европу, не было реальных претендентов, кроме "Витязя". Да и если посмотреть на карьеру Дэнфорта, то в Северной Америке он зажигал только в периферийной Лиге Восточного побережья и не смог закрепиться даже в АХЛ.

Не побоявшись подписать Джастина, "Витязь" получил крутого первого центра, который начал зажигать уже на летнем Кубке мэра Москвы, а в регулярке изо всех сил тащит подмосковный клуб в кубковую восьмерку Запада. В интервью перед дебютным сезоном Дэнфорт рассказывал, как уже в 13 лет понял, что с его стилем игры он будет играть в Европе. После этих слов сложилось впечатление будто не самый габаритный форвард намекает о своей мягкотелости, но, когда смотришь на его игру в КХЛ, и близко не складывается

впечатление, что он тусуется на чистом льду и самоустраняется от силовой борьбы. Напротив, Дэнфорт - третий в "Витязе" по количеству силовых приемов после Ивана Ларичева и Евгения Артюхина. Пока скоростной и техничный канадский малыш идет по графику "очко за игру", играя в звене с Даугавиньшем и Теденбю, и если резко не сбавит обороты, то должен побить клубный рекорд Алексея Копейкина по количеству очков за регулярку.

Маркус Гранлунд, "Салават Юлаев"

26 матчей, 28 (12+16) очков

Зарплата - 60 млн рублей

Летом у менеджерского тандема "Салавата" Чижов - Курносов стояла банальная, но архисложная задача найти замену шведскому кудеснику Линусу Умарку. И, как показала уже первая половина сезона, подписание Маркуса Гранлунда позволило абсолютно безболезненно пережить потерю чуть ли не национального героя республики..

Можно ли было ожидать другого от человека, у которого за спиной больше 300 матчей в НХЛ? По стилю игры Гранлунд и Умарк абсолютно разные хоккеисты. И пусть финн на фоне хитрого и изобретательного шведа кажется чуть более прямолинейным, но мастерства у него не меньше, а его соотечественники Маннинен и Хартикайнен рядом с ним, кажется, чувствуют себя даже лучше, чем с Умарком.

Рид Буше, "Авангард"

26 матчей, 25 (10+15) очков

Зарплата - 55 млн рублей

Американский вингер, уничтожавший на ЮЧМ в 2011-м вместе с Джей Ти Миллером все живое, сумел стать хедлайнером в АХЛ, но за последние семь лет отвоевать стабильное место в НХЛ не получилось ни в "Нью-Джерси", ни в "Ванкувере". Как и в случае с Гранлундом, прогнозировать то, что Буше станет лидером "Авангарда", было легче всего. В КХЛ американец приехал после мощного сезона за фарм-клуб "Кэнакс" "Ютику", где играл в звене с Николаем Голдобиним и закончил регулярку в статусе второго бомбардира АХЛ. И сейчас Буше просто показывает то, ради чего его и приглашали в "Авангард", соревнуясь с Сергеем Толчинским в количестве набранных очков.

Провались Рид в "Авангарде", то в Алексея Волкова, выдавшего нападающему контракт на 55 миллионов рублей, мгновенно полетели бы камни. Буше по разу отличился в трех стартовых матчах "регулярки", но после немного сник и по настоящему расцвел только в ноябре, когда Хартли сколотил мощную вторую тройку Буше - Зернов - Якупов. 25 очков в 26 играх - это ли не очевидный "гуд джоб", выражаясь излюбленной фразой седовласого франкофона?

Оливер Каски, "Авангард"

30 матчей, 18 (7+11) очков

Зарплата - 35 млн рублей

Чемпион мира 2019 года пару лет назад рассекал по родной Финляндии в золотом шлеме и был самым результативным защитником местного чемпионата, а в прошлом сезоне попытался заиграть в НХЛ, но в итоге выше АХЛ так и не поднялся. В "Авангарде", как и ожидалось, 25-летний финн стал системообразующим элементом омского большинства, в котором многое завязано на потрясающем броске Каски. И если верить статистике, то никто в "Авангарде" не пуляет в сторону ворот чаще Оливера.

А еще при росте 190 см и весе в 90 кг финн неплохо катается и здорово работает руками. Примечательно и то, что зачастую Каски выходит только в третьей паре "Авангарда", играя с Кириллом Готовцом или Семеном Чистяковым. В общем: "Спасибо, Алексей Волков, не обманул!".

Бреннан Меннел, "Динамо" Минск

24 матча, 21 (3+18) очко

Зарплата - ?

По типуажу Меннел практически близнец Уайдмана и еще один североамериканец, которого нужно за уши вытаскивать из чужой зоны. Роднит Бреннана с Крисом не только американский паспорт, правый хват и схожий стиль игры, но и практически одинаковые габариты. До КХЛ незадрафтованный американец три сезона играл на контракте новичка за фарм-клуб "Миннесоты" "Айову" и на другой континент переехал будучи самым результативным защитником АХЛ, сыграв в НХЛ всего пять матчей.

Новичок "Динамо" с ходу принялся штамповать очки и долгое время шел первым месте в топе бомбардиров-защитников, уступая сейчас только соотечественнику из "Торпедо". Чем Меннел не новый Ник Бэйлен для минчан? Казалось бы, "Одно гражданство Белоруссии этому молодому человеку!", и мы бы увидели его в одной паре в сборной вместе с самым талантливым белорусским защитником со времен Руслана Салея Владиславом Колячонком. Однако перед началом сезона Бреннан обронил фразу, что его конечная цель - стать игроком основы клуба НХЛ, а к переезду в КХЛ его подтолкнула неопределенность с сезоном в АХЛ. Меннелу всего 23 года, и учитывая, что его контракт с "Динамо" рассчитан на один сезон, он, после неплохого года в КХЛ, может вновь попытаться пробиться в состав "Миннесоты".

Якоб Лилья, "Барыс"

28 матчей, 18 (11+7) очков

Зарплата - 25 млн рублей

В Нур-Султане просто в восторге от 27-летнего шведского крайнего, приехавшего в "Барыс" после не лучшего сезона в "Коламбусе". Летом Лилья, как и все его партнеры, остался без человеческих сборов, но начал регулярку без особой раскачки, забив первую шайбу за новую команду уже в четвертом матче, и с тех пор играет достаточно стабильно. На старте сезона скандинав практически все время играл в тройке с Никитой Михайлисом и Кертисом Волком, но не так давно место казахстанского Мозякина занял Линус Виделль, и сейчас номинально второе звено "Барыса" смотрится куда интереснее. Во время ноябрьского спада команды Юрия Михайлиса швед был, пожалуй, лучшим нападающим казахстанцев, отличившись пять раз за месяц. И именно после его победного гола в ворота "Спартака" "Барыс" сумел выйти из штопора и вновь принялся штурмовать зону плей-офф.

Разносторонний швед на родине никогда не считался мегаснайпером и на уровне шведского чемпионата ни разу не забивал больше 12 голов за регулярку. Однако только за половину дебютного сезона в КХЛ Якоб уже настрелял 11 шайб, и падение личного рекорда - вопрос времени. Подкупает в Лилье даже не то, сколько он создает в атаке, а какой объем черновой работы выполняет. Сейчас новичок казахстанцев не только регулярно выходит на меньшинство, но и является абсолютным лидером среди нападающих "Барыса" по количеству заблокированных бросков. Да и выжил бы Лилья в команде Джо Тортореллы, будучи не готовым подставляться под пули, втыкаться и пахать весь матч? То, что "Барыс" в очередной раз привез в КХЛ качественного иностранца, никого не удивляет, а вот зарплата шведского фигура, даже по нынешним меркам, кажется смехотворной.

Лоуренс Пилут, "Трактор"

33 матча, 16 (2+14) очков

Зарплата - 45 млн рублей

Белорусский паспорт Ника Бэйлена, не занимающего легионерский слот, позволил менеджерской связке Савин - Беляев привезти в "Трактор" еще одного сильного защитника-плеймейкера. Швед с американским гражданством последние два сезона разрывался между основной "Баффало" и фарм-клубом, а летом решил на два года приземлиться в Челябинске. В "Тракторе", который в межсезонье был построен "на вырост", на Пилута рассчитывают в долгосрочной перспективе, и пока его первым сезоном в клубе более чем довольны.

Перед переездом в КХЛ Лоуренса рассматривали как защитника с явным перекосом в сторону атаки, а на предсезонке Анвар Гатиятулин пробовал ставить его в одну пару с Ником Бэйленом, но быстро понял, что ничего хорошего из этого не получится. Однако в Челябинске швед не только постоянно выходит на большинство и регулярно подключается в атаку, но и больше всех из защитников "Трактора" играет в меньшинстве и идет первым в команде по количеству блокшотов.

<https://www.championat.com/hockey/article-4209381-luchshie-legionery-novichki-khl-v-sezone-20202021.html>

[К заголовкам сообщений](#)

"Люди в черном" остановили Волшебника. "Ак Барс" дожал "Автомобилист" (KazanFirst (kazanfirst.ru), Казань, 7 декабря 2020)

Казанцы взяли свое в третьем периоде и сохранили лидерство на Востоке.

По воскресеньям и праздникам "Ак Барс" на своем льду с недавних пор играет в новой черной форме. Той самой, которая сделана из переработанных пластиковых бутылок. На один свитер уходит примерно 36 "полторашек" и в воскресенье казанцы сыграли за каждую тару, которую когда-то использовали их поклонники.

Вообще, черный цвет на выходных использовал и "Рубин", но в Москве дела у команды Леонида Слуцкого не пошли. Помимо поражения от "Локомотива" был еще и ужасный эпизод с Иваном Игнатьевым, за который молодому нападающему пришлось извиняться. В "Ак Барсе", к счастью, таких выкрутасов молодежь себе не позволяет - Данис Зарипов и Артем Лукоянов сразу дадут по башке. Здесь раздевалке "Рубина" есть чему поучиться.

Матч в "Татнефть Арене" против "Автомобилиста" начинал домашнюю серию из четырех встреч. График очень плотный - последнюю игру перед своими болельщиками "барсы" сыграют уже 13-го декабря, а потом вернутся в Казань только в 2021-м. Зрители снова не смогли понаблюдать за дуэлью двух виртуозов КХЛ - Павел Дацюк вышел на казанский лед, а вот Данис Зарипов не переоделся.

Помимо капитана, не было Артема Гаимова и Джастина Азеведо. С канадцем произошла загадочная история. Любимец болельщиков улетел на родину по семейным делам. Тут же пошли слухи, что назад Ази может уже не вернуться, но пока все-таки кажется, что это вброс.

Матч начался так стремительно, что думать обо всем этом было некогда. Казанцы на старте получили два большинства подряд, но старая болезнь снова вышла на первый план. Вообще, дух поражений от "Авангарда" все еще как-то висит над командой, и, видимо, до конкретного реванша не отступит. Важнейшим моментом первого периода стал отрезок, когда хозяева выстояли в формате "5 на 3". Апофеозом героической защиты было спасение Рейдеборна, который отбил шайбу коньком, лежа на животе!

- Да, я на протяжении всего момента видел шайбу, - сказал герой после матча. - Она сначала прыгнула передо мной на пятаке на пару секунд, потом улетела

вправо. Я пытался сдвинуться, на животе дотянуться ногой, чтобы хоть что-то сделать. Сегодня повезло, но я рад, что получилось помочь команде и сохранить счет 0:0.

"Ак Барс" играл в традиционный и фирменный хоккей Квартальнова - высокие скорости, много движения, агрессии и давления, но разыграть шайбу не получалось два периода (что тоже происходит часто). К середине второго отрезка уже было понятно, что много шайб в этот вечер зрители не увидят.

Команда Дмитрия Квартальнова пока неплохо чувствует себя в таких плотных матчах "до первой ошибки". Рейдеборн спас команду в нужный момент, а в чужой зоне его отблагодарил Галиев -1:0, а через две минуты шикарную точку в отличной атаке поставил Да Коста. Эту шайбу можно смотреть час и каждый раз находить в ней что-то новое: пас ногой Тихонова, пауза Лямкина, бросок француза. После таких голов уже не отыгрываются.

- Ребята - молодцы, сыграли хорошую игру, хороший третий период, - сказал Квартальнов после матча. Тяжело складывалась игра, нам чуть-чуть не хватало свежести в первых двух периодах. Старались в большинстве - соперник играл неплохо, меньшинство у нас хорошее было. Мне понравился третий период, и Адам Рейдеборн - молодец, помог нам.

Естественно, спросили у тренера и про ситуацию с Азеведо и Галимовым.

- С Джастинном мы немножко подождем, пока нет никакой информации - он поехал к семье, приедет, как только сможет. Артем тренируется с командой, ждем его с игры на игру. В следующей, наверное, еще не сыграет, а там уже посмотрим. Но мы ждем Артема - его энергия нужна команде.

Уже во "вторник" у "барсов" еще один принципиальный матч с "Магниткой".

<https://kazanfirst.ru/news/534416>

[К заголовкам сообщений](#)

Квартальнов: Азеведо уехал к семье и вернется, когда сможет (Р-Спорт, Москва, 6 декабря 2020)

Хоккейный клуб "Ак Барс" отпустил нападающего Джастина Азеведо к семье на неопределенный срок, заявил главный тренер казанцев Дмитрий Квартальнов.

Азеведо из-за травмы пропустил несколько матчей "Ак Барса". В воскресенье без него "Ак Барс" выиграл у "Автомобилиста" из Екатеринбурга со счетом 2:0.

"Мы подождем Азеведо. Пока нет информации, когда он вернется. Он поехал к семье, а приедет, как сможет", - сказал Квартальнов на пресс-конференции.

"Пока Азеведо не будет, мы посмотрим на шестого легионера Тревор Мерфи.

Мы брали его для большинства, неплохо играл в прошлом году. Надеемся, что он поможет нам", - отметил главный тренер "Ак Барса".

<https://rsport.ria.ru/20201206/khokkey-1587925623.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Квартальнов: Галимов вернется в строй со дня на день (Р-Спорт, Москва, 6 декабря 2020)

Хоккеист "Ак Барса" Артем Галимов восстановился после травмы и в скором времени будет играть, заявил главный тренер казанцев Дмитрий Квартальнов.

Галимов из-за травмы пропустил больше месяца.

"Артем Галимов тренируется с командой. Мы ждем его с игры на игру. Следующий матч он, наверное, пропустит, а дальше будет видно. Нам нужна его энергия", - сказал Квартальнов на пресс-конференции.

"Ак Барс" в воскресенье обыграл "Автомобилист" из Екатеринбурга со счетом 2:0 в домашнем матче чемпионата КХЛ.

"Ребята молодцы. Сыграли хороший матч, хорошим был третий период. Начиналось все тяжело, свежести не хватало, соперник играл неплохо. Адам Рейдеборн - молодец", - отметил главный тренер "Ак Барса".

<https://rsport.ria.ru/20201206/khokkey-1587925897.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Адам Рейдеборн: "Хочу быть первым в "Ак Барсе". Если вратарь-иностранец не в старте, он не очень нужен" (Sports.ru, Москва, 6 декабря 2020)

Голкипер "Ак Барса" Адам Рейдеборн подвел итоги матча КХЛ с "Автомобилистом" (2:0).

- Получилась равная игра, было много хороших оборонительных действий у обеих команд, все выкладывались. Мы первыми забили, потому смогли здорово отобороняться и победить. Очень рады результату.

- Есть два вида вратарей: кто-то любит конкуренцию и постоянную борьбу, кто-то чувствует себя более комфортно, когда ощущает себя первым номером. К какому типу вы относите себя?

- Я хочу быть первым номером. Если вратарь-иностранец не играет в старте, он не очень нужен. Я хочу играть и быть первым номером, потому буду делать все, чтобы проводить как можно больше матчей.

- Вы согласны с тем, что вратари были лучшими на льду в этом матче?

- Не думаю, у нас было много нападающих и защитников, которые блокировали броски и помогали мне в воротах. Есть ребята, которые провели игру лучше меня. Я хорошо сыграл, но вся команда отлично сработала.

- Вы сделали невероятный сэйв в меньшинстве три на пять. Видели шайбу, когда она летела в ногу?

- Да, я на протяжении всего момента видел шайбу. Она сначала прыгнула передо мной на пятаке на пару секунд, потом улетела вправо. Я пытался сдвинуться, на животе дотянуться ногой, чтобы хоть что-то сделать. Сегодня повезло, но я рад, что получилось помочь команде и сохранить счет 0:0.

- Как вы видели из ворот первую шайбу "Ак Барса", которую отменили после отскока от борта?

- Невозможно прочитать такой отскок. Вратарь старается как можно быстрее выйти за ворота, чтобы остановить шайбу, и тут она просто пропадает и залетает в сетку. Из своей зоны я видел, как шайба вылетела за борт, и потому сразу понял, что гол отменят, - сказал Рейдеборн.

<https://www.sports.ru/hockey/1091754527-adam-rejdeborn-xochu-byt-pervym-v-ak-barse-esli-vratar-inostranecz-ne-.html>

Похожие сообщения (3):

- [Спорт. Бизнес Online \(sport.business-gazeta.ru\), Казань, 6 декабря 2020](#)
 - [Чемпионат.com, Москва, 6 декабря 2020](#)
- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 6 декабря 2020](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Тут Питерса и Дацюк не спасет! "Автомобилист" потерпел восьмое поражение кряду. Это катастрофа (Матч ТВ (matchtv.ru), Москва, 6 декабря 2020)

Уральский клуб испытывает явные проблемы в атаке, все чаще заканчивая матчи без заброшенных шайб. Сегодня команда Павла Дацюка уступила "Ак Барсу" 0:2.

"Автомобилист" забросил всего три шайбы в последних четырех матчах. Уральский клуб потерпел восемь поражений кряду и в трех играх из этой серии ни разу не сумел поразить ворота соперников.

42-летний Павел Дацюк занимает второе место среди лучших бомбардиров команды.

Восемь поражений подряд - это уже не запланированный сезонный спад. Это колоссальная проблема для любого клуба, не говоря уж о претендентах на медали. Это психологическая ямища, из которой непонятно как выбираться.

"Автомобилист" буксует и... увязает в трясине все глубже и глубже. Любопытно, что проблемы у команды начались после ноябрьской паузы. И дело не во вратарях, не в обороне. Дело в атаке, которая до паузы была у уральцев одной из лучших в КХЛ. Они ведь даже после восьми унылых поражений, как это ни трагикомично, продолжают оставаться лучшей командой лиги по розыгрышу большинства. Их лучший бомбардир Алексей Макеев все еще идет вторым в рейтинге снайперов. А какие громкие победы были - 7:0, 7:2, 6:3...

Конечно, сейчас у "Автомобилиста" такие соперники, что не продохнуть: ЦСКА, "Салават Юлаев", московское "Динамо", "Ак Барс". Но если не бодаться с лидерами, на что рассчитывать в плей-офф?

Московским клубам уральцы вообще слили домашние матчи фактически без борьбы - 1:5, 2:7. С восточными грандами команда Билла Питерса пробует делать ставку на оборону. Но и тут ничего не выходит - "Автомобилист" неизменно проигрывает концовку.

Так вышло в нынешнее воскресенье и с "Ак Барсом". До 49-й минуты на табло горело 0:0. А потом казанцы продавили оборону гостей, забросили два быстрых гола, и все было кончено. Остается только добавить, что "барсы" так же всухую побеждали екатеринбуржцев и в середине октября - 3:0. Еще одно безголевое поражение в течение неудачной серии "Автомобилист" потерпел от "Салавата" (0:1 ОТ).

Главный тренер Билл Питерс говорит, что надо менять тройки. И ставит в одно звено своих лучших бомбардиров - Павла Дацюка, Алексея Макеева и Анатолия Голышева. Но в хоккее очевидные ходы далеко не всегда оборачиваются реальной пользой.

При этом Дацюк в свои 42 года остается настоящим лидером команды. В последних матчах он дважды отличался голами, забрасывая шайбы в ворота "Торпедо" и ЦСКА. Но эти поединки были проиграны со счетом 1:5. Не будь голов Павла, количество "баранок" в этой серии выросло бы до пяти, и это был бы настоящий ужас. Дацюк уже улучшил собственную статистику прошлого сезона - 23 (7+16) очка. Возможно, эта регулярка станет для него самой результативной в КХЛ. Но даже знаменитый Волшебник один в поле не воин. Отдача нужна от легионеров, у которых контракты куда выше.

- Мы проиграли "Ак Барсу" из-за потери в зоне защиты, - считает Питерс. - Очень хорошо сыграли в меньшинстве. Но при этом сами не смогли забить при "5 на 4" и даже при "5 на 3". У нас наметились большие проблемы с нападением. Очень тяжело даются заброшенные шайбы.

Тут не поспоришь, но вряд ли такие объяснения долго смогут удовлетворять амбициозное руководство клуба из Екатеринбурга. Поэтому в КХЛ уже полным ходом идут разговоры об отставке канадского наставника "Автомобилиста". Хотя сам Билл от них досадливо отмахивается.

- Восемь поражений - это очень плохо, мы взяли всего три очка из шестнадцати возможных, - признает Питерс. - Но что касается моей возможной отставки, я не читаю, что пишут в СМИ. Вчера разговаривал с руководством. Обсуждали планы на декабрьскую паузу, предполагаемые трансферы, нужно освежить

определенные линии в команде... Мне надо работать, а не слушать, что обо мне говорят в медиа.

Между тем до декабрьской паузы "Автомобилист" встретится в гостях с "Авангардом", СКА и "Металлургом". Потерять в битвах с ними очки - не сенсация. Но если побед не будет, Питерс может не дотянуть до второго перерыва в чемпионате.

https://matchtv.ru/hockey/matchtvnews_NI1282213_Tut_Pitersa_i_Dacuk_ne_saset_Avtomobilist_poterpel_vosmoje_porazhenije_kradu_Eto_katastrofa

[К заголовкам сообщений](#)

Тренер "Автомобилиста" прокомментировал слухи о возможной отставке (Р-Спорт, Москва, 6 декабря 2020)

Главный тренер "Автомобилиста" Билл Питерс заявил, что сосредоточен на работе с екатеринбургским хоккейным клубом и не обращает внимание на слухи об отставке.

"Автомобилист" потерпел восьмое поражение подряд в регулярном чемпионате КХЛ, уступив в воскресенье в гостях казанскому "Ак Барсу" со счетом 0:2.

"Я не слежу за тем, что пишут про меня в прессе. Вчера я общался с руководством клуба, мы обсуждали планы на перерыв в чемпионате и дедлайн. Я думаю о работе, а не о том, что обо мне пишут", - сказал Питерс на пресс-конференции.

"Сегодня была упорная борьба, нули на табло долгое время. Потеря в зоне защиты повлияла на результат, она привела к первому голу. Хорошо играли в меньшинстве, но в большинстве сыграли неудачно. Это сделало разницу в игре. Мы не забili, когда имели численный перевес, поэтому уступили", - отметил тренер.

По словам Питерса, проблемой "Автомобилиста" является игра в атаке. "У нас большие проблемы с результативностью, мы должны забивать больше. Нам с трудом даются заброшенные шайбы. Надеемся, что приход Корбиниана Хольцера поможет нам улучшить оборону. Хотелось бы освежить определенные линии в команде, но конкретики пока нет", - добавил Питерс.

<https://rsport.ria.ru/20201206/khokkey-1587924880.html>

Похожие сообщения (2):

- [Allhockey \(allhockey.ru\), Москва, 6 декабря 2020](#)
- [Sports.ru, Москва, 6 декабря 2020](#)

[К заголовкам сообщений](#)

Спина голкипера соперника - лучший друг армейцев! (Спорт уик-энд (sport-weekend.com), Санкт-Петербург, 6 декабря 2020)

Старый рекламный слоган гласит: "Если нет разницы, зачем платить больше?". Если сравнивать бюджеты СКА и челябинского "Трактора", то армейцы имеют большое преимущество. Но, к счастью, деньги не все еще решают в нашем хоккее.

Два клуба в зеркальном отражении

К своей второй в сезоне встрече челябинцы и петербуржцы пришли практически с абсолютно равными показателями: 44 очка после 33 матчей, СКА делил второе-третье место на "Западе", "Трактор" занимал третье в Восточной конференции.

Команда Валерия Брагина забивает чуть чаще, подопечные Анвара Гатиятулина лучше обороняются, что наглядно продемонстрировали в первом очном

поединке нынешнего сезона в Петербурге, 18 ноября, не позволив хозяевам отличиться ни разу за три периода.

Даже спотыкаться армейцы и "трактористы" начали практически одновременно. В трех последних матчах у обоих клубов числилось по два поражения и одной победе. Какая-то мистика. Словно две отзеркаленные фотографии одного предмета.

Впрочем, судьбы **СКА** и "Трактора" давно и крепко переплетены и порой так запутаны, что напоминают какую-то "Санта-Барбару". Еще с советских времен челябинский клуб был главным донором **СКА**, и многие местные звезды проходили службу в Ленинграде - от Мыльниково до Алексушина. Ситуация повторилась и в кэхаэловскую эпоху. В иные сезоны уроженцы Танкограда составляли до половины состава. Да и сейчас город на границе Европы и Азии представляют лучший снайпер **СКА** Антон Бурдасов, в составе воспитанники челябинского хоккея Антон Белов и Яков Тренин, на скамейке - Александр Бойков.

Но и в "Тракторе" есть люди, недавно вступавшие в **СКА** или имеющие непосредственное отношение к Петербургу. Лидеры нападения уральцев сейчас Алексей Бывальцев и Сергей Калинин, совсем недавно игравшие за команду Северной столицы. Лучший вратарь "трактористов" Иван Федотов, сделавший как раз "сухарь" в "Ледовом", хотя и родился в Финляндии, но он - воспитанник петербургского хоккея. Ну а наставник челябинского клуба Анвар Гатиятулин провел два предыдущих сезона в тренерском штабе **СКА**. Удержать его армейские боссы очень хотели минувшей весной, но 44-летний специалист предпочел быть "первым парнем на деревне".

Именно под руководством Гатиятулина "Трактор" добился последнего большого успеха - выхода в финал конференции в сезоне 2017/18. И никто не удивится, если такой результат будет в ближайшее время как минимум повторен.

"Сами ничего не делают и другим не дают"

Еще в прошлом сезоне челябинцы собирали проклятья своих болельщиков, окопавшись на самом дне "Востока" и даже не попав в плей-офф. Но, как по мановению волшебной палочки, уже осенью Гатиятулин перевел команду в лидеры лиги. Вопросы есть только к стилю "Трактора". Как сказал после ноябрьского матча форвард **СКА** Владислав Каменев, "Они показывают такой хоккей, что и сами ничего не делают, но и другим не дают".

Если максимально упрощать, то "Трактор" занимается простым "откатом" - вы почти не увидите, как два форварда челябинцев идут за чужие ворота или как целая тройка "высоко" расставляется, чтобы перекрывать направления атаки. Одним словом, схема простая и не очень эффектная, но зато эффективная. Ну, и полная самоотдача, дисциплина на площадке - обязательное требование Гатиятулина к своим игрокам. Одним словом, полная идеологическая противоположность тотальному, атакующему хоккею, который пытаются проповедовать в нынешнем сезоне Валерий Брагин со своими помощниками.

Кстати, вопреки ожиданиям, наставник **СКА** решил не перетасовывать состав после недавних неудач. По сравнению с матчем в Магнитогорске на лед вышли только два новых хоккеиста. Место в воротах вернул себе швед Магнус Хелльберг, а финна Миро Аалтонена из-за лимита на легионеров заменил Каменев. Гатиятулин же решил вновь поставить в воротах на Федотова, намекая, что его устроит победа и с футбольным счетом, а очки не пахнут.

Впрочем, надежды хозяев на повторение ноябрьского результата растворились очень быстро. Петербуржцы на этот раз вспомнили, что матч начинается с первого вбрасывания, и постарались задавить на старте соперника своей активностью. Все это вылилось в выход на 58-й секунде Бурдасова, который,

отправив шайбу в нижний ближний угол Федотова, полностью разрушил надежды болельщиков на повторение сценария предыдущего матча этих команд.

Игра после этого сразу перешла на встречные курсы, и уральцы несколько раз опасно вывалились на ворота Хелльберга. Но отыграться им помогло...собственное удаление. Стоило Калинину отправиться на скамейку штрафников, как красный свет зажегся за воротами шведского голкипера **СКА**. Армейцы прозевали выход чешского форварда Томаша Гики (именно он стал автором единственного гола в Петербурге), который отправил шайбу в ближнюю "девятку" - питерский скандинав несколько потерял в этот момент позицию. Кстати, это уже десятая шайба в меньшинстве "трактористов" в нынешнем сезоне. Своеобразный рекорд.

44 матча, чтобы забить

Однако обороняться, имея на площадке на одного игрока меньше, челябинцы умеют не так успешно. Вскоре Бурдасов успел до окончания большинства сделать дубль, отправив кистевым шайбу в ближний угол ворот самого высокого хоккеиста **КХЛ** (рост Федотова 202 см). Остаток периода прошел при полном преимуществе армейцев, которые перебросали хозяев со счетом 11:2.

А вот во второй игровой отрезок прошел при преимуществе уже команды Гатитутялина. Два выхода "один в ноль" Романа Карлина и Винуса Оберга, броски в упор Гики и Виталия Кравцова.

Но забивали только армейцы. На 26-й минуте Федотова вновь подводит ближний угол, после броска Кирилла Марченко шайба предательски заползла за ленточку от его спины.

Спустя еще восемь минут отличился самый незабывающий форвард **СКА** Артем Швец-Роговой - за 44 матча в составе питерского клуба он это сделал в первый раз. "Трактористы" вновь неудачно сыграли у своих ворот, позволив "расстрелять" несчастного Федотова. В дальнейшем страдания своего гиганта Гатиятулин решил не продлевать, отправив в "рамку" чеха Романа Вилла.

Впрочем, и ему не удалось обойтись без курьезного гола. В третьей двадцатиминутке события на площадке заметно успокоились. Одни уже не хотели забивать, другие по-прежнему не могли. В итоге на площадке царил штиль. И увеличить счет невской команде вновь помогла спина вратаря соперников. Но гол вышел еще смешнее.

После броска Каменева на 57-й минуте шайба рикошетом от защитника взлетела к небесам, а уже оттуда, ударившись о перекладину и Вилла, заползла в ворота - 1:5! На этом театр абсурда завершился, и соперники начали готовиться к следующим боям.

Уже сегодня, в понедельник, армейцы проведут матч на своей площадке с абсолютным аутсайдером нынешнего первенства рижским "Динамо". Прибалты сумели одержать только четыре победы в 31 матче, причем две - в дополнительное время.

Может, хотя бы в этой игре хоккеисты **СКА** вспомнят о тотальном хоккее, который проповедуют их тренеры. Тем более что болельщики в "Ледовом" все-таки соберутся. Битву с Роспотребнадзором руководству **СКА** удалось выиграть, осталось подождать уверенных побед и от игроков.

С пресс-конференции

Валерий БРАГИН:

- Хорошая, агрессивная, цельная игра с нашей стороны, с прицелом на атаку. Хотя и у Челябинска были моменты, но мы свои реализовали, а соперник - нет.

- Довольны тем, как Стремвалль вписался в команду?

- Он пока очень нравится. Агрессивный, злой, моментов много. Забить пока не может, но это придет. Быстрый, нацеленный на ворота игрок.
- Было ли особое желание взять реванш за обидное поражение в Петербурге?
- Мы помнили о том поражении, надо было агрессивно сыграть. Придерживались этой линии, и она принесла победу.

<https://sport-weekend.com/home/chitajte-v-svezhem-nomere/195389-spina-golkipera-sopernika-luchshij-drug-armejtsev>

[К заголовкам сообщений](#)

Еременко в 40 лет засушил "Салават" и побил рекорд "Динамо". Когда-то ему в Уфе чуть не сломал карьеру Захаркин (Sport24.ru, Москва, 6 декабря 2020)

Он был третьим вратарем "Салавата", но потом "воскрес" у Знарка.

Вратарь московского "Динамо" Александр Еременко помог своей команде одержать победу в Уфе. Мимо этого события можно было пройти, если бы не несколько сопутствующих обстоятельств.

- 40-летний Еременко стал самым возрастным вратарем в истории "Динамо", кому удалось сыграть на ноль.
- Еременко повторил рекорд голкипера "Локомотива" Егора Подوماцкого по количеству (62) "сухих" игр за один клуб.
- На днях "Динамо" выменяло из "Авангарда" Эмиля Гарипова, по сути - прямого конкурента Еременко.
- Девять лет назад Еременко уходил в "Динамо" именно из "Салавата", где почти весь сезон отсидел в глухом запасе.

Это сегодня Еременко - заслуженный ветеран, легенда "Динамо" и один из самых титулованных игроков нашего хоккея. Вместе с бело-голубыми он дважды выигрывал Кубок Гагарина, дважды становясь при этом MVP плей-офф. Он - символ той команды Олега Знарка, где помимо сумасшедшего движения и запредельной самоотдачи был Вратарь с большой буквы.

Но за год до того, как Еременко стал главным героем динамовского чемпионства, казалось, что его карьера движется к логическому завершению. Хотя поначалу пришествие Быкова и Захаркина в "Салават Юлаев" не сулило вратарю никаких проблем. С этим тандемом Александр играл и на чемпионате мира в Москве, и на последующих крупных турнирах. Из вратарей, выступающих в России, он считался номером один.

Сейчас можно только гадать, в какой момент у Быкова с Захаркиным исчерпалось доверие к Еременко. После той самой грубой ошибки в полуфинале с финнами, что оставила сборную России без финала домашнего турнира? Или в Квебеке, где травма Александра поставила нашу команду в критическое положение? Впрочем, это все слишком умозрительно. Скорее всего, трещину их отношения дали уже в клубе, в процессе каждодневной совместной работы. Тем более, что начинали чемпионский сезон юлаевцы ни шатко, ни валко. Много пропускают и слишком часто проигрывают для записных фаворитов.

Если в первые два месяца Быков с Захаркиным еще доверяли Еременко (или делали вид), то к концу октября их терпение иссякло. Воплощением этого стал Эрик Эрсберг, пополнивший состав "Салавата Юлаева". Шведский вратарь, далекий от звездной статуса, быстро стал первым номером уфимцев и оставался таковым вплоть до последнего матча финальной серии. Какое-то время Еременко еще появлялся на льду, но после Нового года ни разу даже не попал в заявку. Тандем с Эрсбергом составил ветеран Виталий Колесник. Если кто и

вспоминал о Еременко, то журналисты и болельщики, помнившие, как в 2008 году он принес Уфе первое в истории чемпионство.

"Первое время я вообще бесился. У меня были конфликты с тренерским штабом, именно с Быковым и Захаркиным. Остальные тренеры все понимали и общались со мной нормально. Поначалу я расстраивался, о чем-то думал, но не находил выхода. Время прошло, и в один прекрасный момент я смирился: "Чуть-чуть осталось, чуть-чуть - и я уйду из этой команды". Да, меня то брали в поездки, то не брали, но я просто понимал, что просто прихожу на работу, что нужно тренироваться на будущее. Не просто так сесть, на все плюнуть. Я знал, что если сейчас куда-то пойду, как хотел это сначала сделать, то у меня не будет тренировочного процесса, то есть я просто зависну", - так Еременко описывал ту ситуацию уже после ухода из "Салавата Юлаева".

А еще Еременко всячески подчеркивал, что если к Быкову у него нет претензий, то с его помощником отношения складывались, мягко говоря, непросто. Захаркина он иронично называл "специалистом", поддерживая резкие высказывания экспертов во главе с Александром Кожевниковым. По мнению опального вратаря, многолетний ассистент Быкова оторвался от земли после двух победных чемпионатов мира. В общем, в том, что на Еременко с какого-то момента поставили жирный крест, сам он виде след Захаркина. И хоть немного зная человека, которого одни называли "профессором", а другие "шарлатаном", в это легко поверить. Не зря, многие клубы, в дальнейшем желавшие видеть на тренерском мостике Быкова, ставили одно-единственное условие: никакого Захаркина.

Несмотря на более чем полугодовой простой и потерянную уверенность, Еременко довольно быстро обрел себя в составе родного "Динамо". Кошмарного уфимского периода будто бы и не было. Если сейчас многих хоккеистов, достигших тридцатилетия, принято списывать в утиль, то Еременко в 31 год обнулится и начал жизнь с чистого листа. Целое десятилетие он не покидает ворота "Динамо", и вряд ли даже приход Гарипова, как и конкуренция со стороны Бочарова, снова сделают его третьим лишним. Символично и то, что люди, задвигавшие когда-то Еременко, сегодня сидят без работы. Если когда-то Захаркин выдавал вратарю черную метку, то теперь эта черная метка досталась самому Захаркину.

<https://sport24.ru/news/hockey/2020-12-06-aleksandr-yeremenko-sygral-na-nol-za-dinamo-pochemu-yeremenko-ushel-iz-salavata-yulayeva>

[К заголовкам сообщений](#)

Разин: "У "Северстали" не хватает уверенности - к молодой команде успех быстро не приходит" (Sport24.ru, Москва, 7 декабря 2020)

Главный тренер "Северстали" Андрей Разин прокомментировал победу над "Авангардом" (2:1 Б) в матче регулярного чемпионата КХЛ.

Хороший соперник, который действует в силовой манере, часто лезет на пятак и оттуда забивает. Мы играли с "Авангардом" летом и пропустили много именно таких голов. Сегодня обратили на это внимание, и все-таки один гол они нам с пятак заббили. Можно сказать, ребята задание выполнили. Победа в серии бросков - тоже победа.

Что касается недостаточно хорошей реализации - это все психология, потому что мастерство есть. Когда ты выходишь, уверенный в себе, уверенный в том, что забьешь, это и происходит. У нас этой уверенности не хватает. Команда молодая, успех быстро не приходит", - цитирует Разина пресс-служба КХЛ.

"Северсталь" с 36 очками занимает 6-е место в турнирной таблице Западной конференции, "Авангард" (47 очков) - на 2-й строчке на Востоке.

<https://sport24.ru/news/hockey/2020-12-07-razin-u-severstali-ne-khvatayet-uverennosti---k-molodoy-komande-uspekh-bystro-ne-prikhodit>

Похожие сообщения (4):

- [Спорт экспресс \(sport-express.ru\)](https://sport-express.ru), Москва, 7 декабря 2020
- [Allhockey \(allhockey.ru\)](https://allhockey.ru), Москва, 6 декабря 2020
- [Чемпионат.com](https://championat.com), Москва, 6 декабря 2020
- [Sports.ru](https://sports.ru), Москва, 6 декабря 2020

[К заголовкам сообщений](#)

Якупов: не стоит сетовать на календарь, у "Авангарда" было время отдохнуть и подготовиться (Чемпионат.com, Москва, 6 декабря 2020)

Нападающий "Авангарда" Наиль Якупов прокомментировал результат матча регулярного чемпионата КХЛ с "Северсталью" (1:2 Б).

"Не лучшая наша игра была. Только в третьем периоде начали действовать более-менее активно. Могли и победить, но забить второй гол в основное время не удалось. Почему не играли активно в первые 40 минут? Трудно ответить, но я уверен, что ребята и в это время старались. Другое дело, что не всегда получается играть идеально, так, как умеем. Бывают сбои. Трудно сказать, с чем они связаны. Возможно, и с четырехдневной паузой. Но на календарь сетовать не стоит. Было время и отдохнуть, и подготовиться, проводили интенсивные тренировки.

Что касается буллитов и овертаймов - они нам тяжело даются на протяжении сезона. Сегодня в серии бросков не получилось победить, но все равно не было такого, чтобы кто-то подъехал и бросил вратарю в щитки", - приводит слова Якупова пресс-служба лиги.

<https://www.championat.com/hockey/news-4209689-jakupov-ne-stoit-setovat-na-kalendar-u-avangarda-bylo-vremja-otdohnut-i-podgotovitsja.html>

Похожие сообщения (2):

- [Allhockey \(allhockey.ru\)](https://allhockey.ru), Москва, 6 декабря 2020
- [Sports.ru](https://sports.ru), Москва, 6 декабря 2020

[К заголовкам сообщений](#)

Павел Кукштель: "К первому голу в КХЛ шел 18 матчей, взлетом Третьяка не удивлен" (Russia-hockey.ru, Москва, 6 декабря 2020)

22-летний форвард "Сочи", который в последнем матче с "Амуром" (3:2) забил первый гол в карьере в КХЛ, ставший победным, - о дальневосточном турне и сезоне южного клуба, для Russia-Hockey.ru

ВЫЕЗД НУР-СУЛТАН - НОВОСИБИРСК - ХАБАРОВСК ЗАВЕРШИЛИ НА ПОЗИТИВЕ

- "Амур" для вас - счастливый клуб? - первый вопрос 89-му номеру "Сочи", воспитаннику хоккея Санкт-Петербурга.

- Намек понял, хабаровская команда для меня действительно особенная. Год назад еще в составе СКА именно против "Амура" провел первый матч в КХЛ, а теперь пришел и первый гол. Втройне радостно, что он стал для "Сочи" победным и на позитиве закрыл нашу серию по Казахстану, Сибири и Дальнему Востоку. Теперь добавится уверенности в своих силах.

- Свой первый гол в КХЛ вы ждали восемнадцать матчей и забили за счет габаритов (192 см, 86 кг) и умения продавить соперника.

- Спасибо партнерам, моменты постоянно возникали, но не хватало реализации и, наверное, еще и везения. В Хабаровске все сложилось - это был рабочий гол, на подставлении, с пятачка. На маленьких площадках такие часто залетают.

- Три матча за шесть дней на маршруте Нур-Султан - Новосибирск - Хабаровск - испытание?

- Да, это, наверное, самая сложная гостевая серия в КХЛ. Но если бы по пути забрались бы, как раньше, во Владивосток и Пекин, то было бы еще жестче. На матч с "Амуром" выходили в десять утра по московскому времени, полезный опыт. Впрочем дальневосточным хоккеистам еще тяжелее, они летают между Западом и Востоком весь сезон.

У "СОЧИ" ЕСТЬ ХАРАКТЕР - СОБРАЛИСЬ И ВЫИГРАЛИ С 0:2

- Как оцените итог жесткого турне?

- В каждом матче мы были конкурентны, в принципе в каждом могли взять очки. У нас молодая команда, в каких-то эпизодах немного не хватило опыта. Но видно, что команда растет.

- "Амур" оказался не таким сильным, как "Барыс" или "Сибирь"?

- Не сказал бы, к "Амуру" мы специально готовились. Знали, что в Хабаровске совсем недавно в пять-шесть шайб сгорели "Ак Барс" и "Спартак". Тренеры нам объяснили, в какой хоккей играет "Амур", особое внимание обратили на первый период, когда хозяева обычно и делают результат.

- Но вы начали с 0:2 уже к середине первого периода.

- "Амур" мощно стартовал, а мы в столь раннее время первые минуты проспали.

Но у "Сочи" есть характер - собрались, поддержали друг друга и выиграли. Хороший импульс для следующих матчей.

- Кого тренеры отметили в команде?

- Всех парней, все сыграли как команда. Ну и были особые слова в адрес нашего вратаря Третьяка. Только в Хабаровске Максим отразил 37 бросков - о чем тут еще говорить.

- Взлет Третьяка-младшего в этом сезоне для вас - сюрприз?

- Нет, все логично. Во-первых, Максим очень много работает на тренировках, во-вторых, у нас в клубе доверяют молодым. Как итог - прогресс Макса, других ребят. Он выдержал все три матча этой серии, давал нам шанс в каждом.

КУКШТЕЛЬ? МОИ БАБУШКА И ДЕДУШКА - ИЗ ЛАТВИИ

- В 18 матчах чемпионата у вас три очка. Маловато?

- Обязан добавлять с каждой игрой. Пока все-таки чувствую остаточные последствия травмы, но набираю форму. Не сомневайтесь, наша тройка с Василием Готовым и Дмитрием Колготиным будет улучшать игру - как и вся команда.

- Вы в последнее время выходите на лед в роли центрфорварда. Это ваша позиция?

- Да, играю центрального, но на вбрасывания по ряду причин пока не становлюсь. Вообще центрфорвард - самая глубокая амплуа в хоккее, нужно выдавать максимальный объем работы на обеих сторонах площадки, завязывать игру. В Санкт-Петербурге одно время действовал и с края, но центральный - это самое интересное в нашем спорте.

- Болельщики "Сочи" любят обсуждать вашу необычную фамилию...

- Честно говоря, подробно ее не изучал, но мои бабушка и дедушка - из Латвии, там "Кукштель", как я понимаю, - не самая редкая фамилия.

- Теперь ясно, почему в этом сезоне вы выиграли все три матча у рижского "Динамо".

- (смеется) Нет, латвийский клуб не был особым раздражителем. Нужно понимать, что при двухочковой системе ни одна команда не может уйти в отрыв, все идут плотно, каждая победа важна. Над любым соперником.

ОБМЕН СТРЕМВАЛЛЯ НЕ УДИВИЛ, ОН - ДЛЯ ПЕРСПЕКТИВЫ "СОЧИ"

- Пока вы были в большой поездке, клуб обменял форварда Стремвалля на трех игроков их системы **СКА** и ваших бывших одноклубников по "СКА-Неве" - защитника Валенцова, форвардов Володина и Курбатова. Удивились такому трансферу?

- Нет, все логично. "Сочи" следует курсу на формирование новой команды, и многие молодые игроки, которые уже переросли ВХЛ, получают свой шанс. В клубе работают на перспективу.

- Новички смогут навязать конкуренцию за место в составе, все-таки уровень хоккея в **КХЛ** выше, чем в ВХЛ?

- Володин, Курбатов, Валенцов - отличные игроки, нет сомнений в том, что они усилят нашу команду если не сегодня, то завтра. Будем рады их увидеть в Сочи и - если понадобится - поддержать.

- За молодежный курс "Сочи" хвалят, но за результат критикуют. Что делать?

- Мне кажется, немного подождать. Если посмотреть таблицу, последние девять матчей команда проводит на конкурентном уровне, все решают одна-две шайбы. С каждой игрой мы добавляем, действуем более активно и агрессивно, по системе.

Впереди у нас домашняя серия - против "Кунылуны", "Нефтехимика" и "Спартак". Если проведем ее в свою силу, то вернемся в кубковую гонку.

http://russia-hockey.ru/articles/stars/kukshtel_k_pervomu_golu_shel_vosemnadcat_matchei_progressom_tretiaka_ne_udivlen/

[К заголовкам сообщений](#)

Секрет уверенного выступления минского "Динамо" в КХЛ-2020/2021 (Чемпионат.com, Москва, 6 декабря 2020)

В прошлом сезоне минчане с тем же тренером замыкали турнирную таблицу, а сейчас находятся в лидирующей группе.

Минское "Динамо" стало самым настоящим открытием нынешнего сезона **КХЛ**. Никто не ожидал от подопечных Крэйга Вудкрофта, что они будут идти в топ-5 Западной конференции. С чем связан данный успех? Ведь в прошлом сезоне минчане с тем же тренером замыкали турнирную таблицу лиги.

Система Вудкрофта заработала?

В прошлом сезоне все чуть ли не смеялись с пресс-конференций главного тренера минчан. Крэйг Вудкрофт постоянно говорил про какую-то систему, развитию и т.д. Можно было бы сказать, что прошлый год стал своеобразной подготовкой к нынешнему, но это не совсем так. Хотя бы потому, что практически на всех ведущих позициях играют другие хоккеисты.

Тренерский стиль канадца - быстрая и агрессивная игра. Она требует от игроков высокого индивидуального мастерства и хорошей физической подготовки. И если второе можно поставить слабой команде, то первое - нет. В прошлом году в "Динамо" играли совсем другие люди. Давайте посмотрим, кто тащит "Динамо".

Доминик Фурх

Вратари:

Доминик Фурх - 20 матчей, 91.9%, 2.43КН

Дэнни Тэйлор - 6 матчей, 91.7%, 2.15КН

За последний рубеж в Минске отвечают чех Фурх и канадец Тэйлор, который скоро получит белорусский паспорт. Под рукой у Вудкрофта есть и молодые белорусы Толопило и Колосов. Они себя неплохо показали, пока первые двое болели коронавирусом. Некоторые даже задавались вопросом, зачем "Динамо" Фурх, но после последних матчей таких мыслей уже не возникает. Вратарь - очень важный компонент в успехе команды, пока на этом рубеже у белорусов проблем нет.

Защитники:

Бреннан Менелл - 24 матча, 21 (3+18) очко, +11

Райан Мерфи - 7 матчей, 5 (1+4) очков, +6

Среди защитников выделяются Бреннан Менелл и Райан Мерфи. Последний пришел в команду недавно. В первых матчах Мерфи был очень сырым, но дальше канадец стал показывать очень приличный уровень игры. Что касается Менелла, то минчан можно похвалить: они привезли в лигу очень классного плеймейкера. Еще один легионер Адам Альмквист не смог показать высокого уровня в атаке (всего 2 очка в 10 матчах), а не так давно он угодил в лазарет, где пробудет еще очень долго.

Нападающие:

Брэндон Козун - 24 матча, 26 (15+11) очков, +5

Райан Спунер - 23 матча, 25 (4+21) очков

Егор Шарангович - 31 матч, 22 (17+5) очков, +12

Шейн Принс - 25 матчей, 22 (12+10) очков, +11

Роб Клинкхаммер - 16 матчей, 15 (9+6) очков, +1

Алексе́й Протас - 30 матчей, 10 (6+4) очков, +1

Вудкрофт любит тасовать звенья, но топ-6 выглядит примерно так. Обратите внимание, что почти все игроки набирают в среднем одно очко за матч. А лучшим снайпером команды является белорус Шарангович.

Егор Шарангович

Лидеры по количеству голевых моментов:

Егор Шарангович - 97

Шейн Принс - 85

Райан Спунер - 55

Алексей Протас - 46

Брэндон Козун - 46

Артем Демков - 44

Роб Клинкхаммер - 42

Егор Шарангович - один из лучших арендованных хоккеистов в КХЛ. Статистика ясно показывает, что Шарангович является одним из самых опасных игроков не только минского "Динамо", но и всей лиги. В "Нью-Джерси" наверняка довольны игрой Егора. Вполне возможно, что уже совсем скоро мы увидим парня в рядах "дьяволов".

В прошлом сезоне минчанам не хватало одного сильного звена. Подписание Шаранговича, Козуна и Клинкхаммера решило эту проблему. Глупо называть прошлый провальный сезон подготовкой к этому, ведь на ведущих ролях играют совершенно другие люди.

Эффект потолка зарплат

Все до сих пор спорят, дал ли пользу потолок зарплат. Скорее да, чем нет. Ведь нынешнее "Динамо" - отчасти результат этого нововведения.

А сколько вообще зарабатывают легионеры в "Динамо"? Самый высокооплачиваемый хоккеист - вратарь Доминик Фурх. Чех зарабатывает 35 млн рублей. Козун, Клинкхаммер, Спунер и другие иностранцы получают меньше 30 млн, а Шейн Принс и вовсе имеет скромные для легионера 18 млн. Недавно в

сети проскакивали заработные платы российских игроков "Динамо": Горбунов (19 матчей, 4 (2+2) очка, +3) получает порядка 7,5 млн, а Кирилл Воронин (20 матчей, 9 (4+5) очков, +8) - 6 млн.

Такие цифры вы не увидите в других клубах лиги. Не смотря на особое отношение к "Динамо" в Беларуси, у клуба есть определенные проблемы с формированием бюджета. Местные ребята играют за минимальные зарплаты по регламенту, а легионеры получают меньше чем в среднем по лиге.

Если бы не потолок зарплат, вряд ли мы увидели в Минске таких игроков, как Козун, Клинкаммер или Спунер. Они оказались "ненужными" на рынке, и сейчас эти парни доказывают, что они могут играть на высоком уровне.

Крэйг Вудкрофт

Необычный хоккейный сезон сыграл на руку Минску?

Да. Если бы не проблемы со стартом сезона в Северной Америке, вряд ли минчане смогли бы собрать такой состав. "Динамо" - лидер в КХЛ по количеству арендованных игроков из-за океана: белорусы арендовали Мерфи, Колячонка, Лодню Шаранговича Сушко, Протаса. Да и условный Козун вряд ли бы пошел на серьезное снижение своей зарплаты и отправился бы играть в Швейцарию, если бы не проблемы в европейских чемпионатах.

Как мы видим, успех "Динамо" кроется сразу в нескольких причинах. Стоит отдать должное менеджменту: они смогли выжать из сложившейся ситуации практически максимум. Но стоит понимать, что с нынешними финансовыми возможностями каждый сезон быть на ходу не получится. А как мы помним, без топовых исполнителей Вудкрофту очень тяжело.

<https://www.championat.com/hockey/article-4209147-sekret-uverennogo-vystuplenija-minskogo-dinamo-v-khl-20202021.html>

[К заголовкам сообщений](#)

Обзор дня: Богатые клубы КХЛ укрепляются еще сильнее. Они берут иностранцев сверх лимита (Спорт экспресс (sport-express.ru), Москва, 6 декабря 2020)

Обзор дня Алексея Шевченко.

Поражение

"Салават Юлаев" потерпел третье поражение в последних четырех матчах, но гораздо страшней то, что команда забросила всего две шайбы в трех матчах. Правда, этого хватило для одной победы над "Автомобилистом" в овертайме, но все равно проблемы с атакой очевидны. При таком-то подборе нападающих такая результативность весьма неприятна. Но главный тренер команды почему-то спокоен. На пресс-конференции после поражения от "Динамо" со счетом 0:3 он заявил, что не видит проблем в первых трех звеньях, а его беспокоит лишь четвертая тройка. Тут можно было бы сослаться на трудности перевода, но все утверждают, что он точен.

Это в каких командах статистика зависит от четвертого звена? Пожалуй, лишь в сборных на крупных, но коротких турнирах. Думаю, что Томи Лямся хотел сказать другое. Мол, все в порядке с атакой, просто сейчас временные трудности и он не обращает на них внимание. А по-настоящему его беспокоит именно четвертое звено, так как он до сих пор не может найти идеальное сочетание, пробуя разных людей. Но кого это успокаивает? У "Салавата Юлаева" есть хорошая возможность закрепиться в четверке, продержаться там до начала плей-офф, а преимущество своего льда в первом раунде много значит. Однако каждый раз клуб упускает свой шанс. Пора и нападающим братья за ум. Многие в "Салавате Юлаеве" зависят от настроения лидеров, от куража. Но стоит напомнить, что

зарплату они получают за полный месяц и перечисление средств не зависит от того, хорошо ли поспал бухгалтер. Надо срочно приходить в себя и начинать работать. И вместе с этим искать игроков в четвертое звено, а не бросать все дела ради решения локальной задачи.

Слух

Наши самые богатые клубы отбросили ложную скромность и ближе к концу чемпионата стали укрепляться иностранцами, забывая о лимите. В СКА уже семь легионеров, по шесть человек в "Авангарде" и "Ак Барсе". Правда, в ближайший месяц казанцы не смогут рассчитывать на Джастина Азеведо, но он ведь вернется. В ЦСКА тоже ищут лишнего иностранца. Говорят, что может приехать защитник Джон Гилмор, за плечами которого 37 матчей в НХЛ. Зато в АХЛ у него 227 матчей, но весьма неоднозначная статистика. Джон считается игроком обороны с большим атакующим потенциалом. В сезоне 2018/19 у него было 54 очка в 70 матчах за "Хартфорд". Но сейчас конец 2020 года, Гилмор и в прошлом сезоне не слишком выделялся в "Рочестере", плюс североамериканец долго не играл, так как сезон в Северной Америке закончился почти год назад.

Есть ли логика в решениях армейского клуба? Отчасти, да. Команде точно не хватает игроков обороны для большинства. Мэт Робинсон уже не столь эффективен, хотя по-прежнему самый результативный игрок обороны в команде, а на втором месте Богдан Киселевич, который идет на личный рекорд по очкам, а следующий гол станет для него историческим. Никогда ранее он не забрасывал больше четырех шайб. Но последний все-таки хорош в разрушении, а Робинсону уже 34 года и сил все меньше. Армейские тренеры могут иначе использовать того же Дмитрия Саморукова, у которого неплохой бросок, но предпочитают не париться, а гасить проблему деньгами. И опять берут хоккеиста из АХЛ. Но чтобы понимать, что там означает статистика, нужно следить за лигой внимательно. Судя по приглашению Голдобина, таких специалистов в клубе нет.

Проблема СДК

В свежей программе "Судейская", которая выходит на КХЛ ТВ, и Леонид Вайсфельд, и Алексей Анисимов признали, что защитник Олег Евенко, удаленный до конца игры с "Торпедо" за "удар в голову", ничего не нарушал. Хоккеист огромный, проводил чистый силовой прием, но кто виноват, что Семен Ручкин меньше него в два раза? Арбитры явно ошиблись, впечатленные падением защитника "Торпедо", но это сложный для них момент. Да и дело не в этом.

Спортивно-дисциплинарный комитет выписал Олегу Евенко два матча дисквалификации, хотя они-то могли спокойно изучить момент и выслушать мнение того же Алексея Анисимова, который входит в СДК. Однако иногда складывается такое ощущение, что в комитете сидят люди, которые вообще ничего не понимают. Уже не первый раз орган лиги принимает странные решения. Самый яркий случай был после столкновения Сергея Шумакова с Григорием Паниным. Защитник уфимского клуба занимался своими прямыми обязанностями, даже судьи правильно трактовали момент, но СДК неожиданно выписали Григорию дисквалификацию. И, мне кажется, что их заставили это сделать. Я бы еще это понял. Испугались люди, сидящие в теплых креслах, хотели стать друзьями клуба "Авангард", чтобы их достойно принимали в Балашихе. Если это так, то неприятно, но хотя бы мотивация ясна.

Но затем комитет отменяет штраф 5+20 за удар клюшкой Егора Петухова. Повторы показывают, что он специально ударил Игоря Швырева, причем в незащищенную область, но для комитета повторы не являются аргументом. Теперь еще и эпизод с Евенко. СДК возглавляет Валерий Каменский, туда входят Ильдар Мухометов, Алексей Бадюков, Александр Поляков и Алексей Анисимов.

Говорят, что по каждому моменту идет отдельное голосование, а если кто-то против, то он может остаться в меньшинстве. Мне кажется, что трех вопиющих случаев достаточно для того, чтобы СДК в нынешнем состав был распущен. Он же компрометирует лигу.

<https://www.sport-express.ru/hockey/khl/reviews/cska-hochet-privezti-shestogo-legionera-sportivno-disciplinarnyy-komitet-khl-prinimaet-slishkom-strannye-resheniya-1735570/>

[К заголовкам сообщений](#)

Женская хоккейная Лига (основные новости)

СКИФ и "Бирюса" победили дома, "Ванке Рэйз" - в Санкт-Петербурге (Женская хоккейная лига (whl.khl.ru), Москва, 6 декабря 2020)

Игровой день, который состоялся 6 декабря, стал самым насыщенным в сезоне - на лед вышли все команды ЖХЛ.

6 декабря в Чемпионате Женской хоккейной лиги состоялось четыре матча. В тех, где фавориты были очевидны, обошлось без сюрпризов: СКИФ разгромил СКСО, "КРС Ванке Рэйз" взял три очка в гостевом матче против "Динамо-Невы", "Агидель" в Воскресенске обыграла "7.62". Самым интригующим вышел матч в Красноярске, где в третьем периоде решающий рывок к победе удалось сделать "Бирюсе".

СКИФ уверенно обыграл СКСО

СКИФ в этом противостоянии, конечно же, был фаворитом. Команда Владимира Голубовича дважды уступила "Агидели" на своем льду и жаждала поскорее добиться успеха в заключительных играх в 2020 году. Гости серьезно рисковали попасть под горячую руку недавнему лидеру чемпионата. К тому же обидные поражения в Воскресенске от "7.62" точно не добавили екатеринбурженкам положительных эмоций, зато наверняка отняли массу сил.

И действительно, гостям пришлось несладко в сегодняшней встрече. Проблем с достижением нужного результата у СКИФа не возникло. С реализацией у команды Владимира Голубовича дела обстояли получше, чем в последних матчах. Великолепно нижегородки использовали численное преимущество. СКИФу удалось открыть счет на 14-й минуте стартового игрового отрезка, когда в большинстве отличилась Лидия Малявко.

Во втором периоде еще три шайбы побывали в воротах СКСО. В самом начале вторую забросила Малявко, ближе середине матча подопечным Владимира Голубовича снова удалось реализовать большинство - до крупного счет довела Екатерина Лихачева, а под занавес игрового отрезка голом отметилась Мария Надеждина. Гости с давлением соперника явно не справлялись.

В третьем периоде СКИФ продолжил улучшать разницу заброшенных и пропущенных шайб. Нижегородки умело наказывали соперника результативными атаками за удаления. Екатерина Смолина и Алина Гарипова поразили ворота екатеринбурженок в большинстве, на последней минуте отличилась Екатерина Лихачева. 7:0 - за поражения от "Агидели" СКИФ в полной мере отыгрался на СКСО.

"КРС Ванке Рэйз" берет три очка в Санкт-Петербурге

Хоккеистки "Ванке Рэйз" сразу перешли к активным действиям и стали оказывать давление на ворота Надежды Морозовой. Весь матч теневой лидер чемпионата играл первым номером и много времени проводил в позиционном нападении.

"Динамо-Нева" отвечало быстрыми контратаками. Другого расклада в этой игре ожидать было трудно.

Первый по-настоящему опасный момент в матче удалось создать именно петербурженкам, когда хоккеистка "Динамо-Невы" убежала на рандеву с Кимберли Ньюэлл. Но бросок пришелся точно в голкипера. Вскоре хозяйева поплатились за нереализованный момент. Неудачные действия в своей зоне, перехват, передача и аккуратный бросок Александры Карпентер с близкого расстояния - Надежда Морозова помочь здесь своим партнерам ничем не могла. Китайская команда никогда не останавливается на достигнутом, предпочитая сразу обозначить свой перевес и добиться серьезного преимущества в счете, чтобы в дальнейшем обезопасить себя от неожиданностей. На 11-й минуте Алена Миллс отправила вторую шайбу в ворота "Динамо-Невы". Гости провели первый период очень уверенно, были остры в атаке, а петербурженкам было очень сложно что-либо противопоставить, хотя несколько неплохих атак им провести все же удалось.

В начале второго периода китайки увеличили свое преимущество в счете. Сперва достиг цели мощный бросок Джессики Вонг, а затем гости не дали долго продержаться сухой и Диане Фархутдиновой, сменившей после третьей шайбы в воротах Морозову. Рэйчел Льянес забросила четвертую шайбу. Не ушли со льда сегодня без гола и хозяйева - Алсу Рахимова не дала Кимберли Ньюэлл провести сухой матч. На исход встречи шайба Рахимовой в итоге не повлияла, лишь слегка подсластила хозяйевам горечь поражения.

"КРС Ванке Рэйз" в очередной раз подтвердил свой высокий класс и спокойно довел встречу до победы, не слишком усердствуя впереди в третьем периоде. Хозяйева пытались хотя бы избежать крупного поражения, но больше им отличиться не удалось. 4:1 - три очка у "Ванке Рэйз".

"Агидель" победила в Екатеринбурге

В матчах против СКСО хоккеистки "7.62" проявили себя с очень хорошей стороны, добились двух ярких побед. Но теперь их ждало гораздо более трудное испытание: в Воскресенск прибыла одна из лучших команд страны - уфимская "Агидель".

Уфимки сразу прижали подмосковных хоккеисток к их воротам, давая понять, что голы - дело времени. Подопечные Александра Сырцова в свою очередь и в этом матче действовали старательно, всячески пытались осложнить жизнь сопернику и даже вполне могли забить. Анне Пруговой пришлось несколько раз вступить в игру в первом периоде. Однако голы молодой команде даются непросто, и реализовать свои шансы "7.62" не удалось. Зато получилось забить у "Агидели". Счет был открыт на 12-й минуте Елизаветой Родновой.

Удвоила преимущество гостей в начале второго игрового отрезка Илона Маркова. В двух предыдущих матчах "7.62" удавалось отыгрывать дефицит в две шайбы и выходить победителем. Но сегодня подобный фокус не прошел, все-таки "Агидель" - соперник несколько другого калибра, чем СКСО. На двух забитых голах уфимки не успокоились и до второго перерыва забили еще столько же - отличились Полина Лучникова и Анна Шибанова, которая в последних играх преуспевает не только в оборонительных действиях, но и в атакующих.

Хорошо выглядели подопечные Дениса Афиногенова и в третьей двадцатиминутке, проведя в итоге очередной результативный матч в чемпионате. Полина Лучникова, Илона Маркова, Ксения Тюрина и Вероника Коржакова стали авторами голов в этом игровом отрезке. 8:0 - в выездной серии "Агидель" идет без потерь.

Суперматч в Красноярске завершился в пользу "Бирюсы"

Матч соседей по турнирной таблице и прямых конкурентов за место в четверке сильнейших был очень важен для обеих команд с турнирной точки зрения. "Бирюса" имела прекрасный шанс серьезно оторваться от преследователей и закрепиться в лидирующей группе, "Торнадо" же не могло позволить себе вновь уступать после поражений в Санкт-Петербурге от "Динамо-Невы".

С первых минут команды показали настрой на атакующую игру. Голкиперы "Торнадо" и "Бирюсы" - Анна Алпатова и Алена Ашина - были прилично загружены работой. В целом период прошел с довольно значительным игровым перевесом гостей, у них гораздо чаще получалось доводить свои атаки до опасных бросков. Им и удалось открыть счет - шайбу забросила Екатерина Давлетшина. Но Софии Лифатовой понадобилось всего две минуты, чтобы восстановить равновесие и не дать своей команде уступить в стартовой двадцатиминутке.

Разбавивались соперники во втором игровом отрезке, в котором предпочтение уже можно отдать красноярской команде. Ситуация на площадке менялась с калейдоскопической быстротой. Не успела Екатерина Добродеева вывести "Бирюсу" вперед, как Анна Шохина восстановила равновесие, а затем "Торнадо" удалось в меньшинстве организовать результативную атаку, которую точным броском завершила Ирина Цацына. Далеко не каждое взятие ворот сегодня вытекало из логики игры. Шайб во второй двадцатиминутке могло быть и больше, но в некоторых моментах атаковавшим отчаянно не везло.

В третьем периоде поначалу чуть активнее были гости, словно это им нужно было отыгрываться. В паре эпизодов "Бирюса" с большим трудом уберегла ворота от пропущенной шайбы. Серьезным подспорьем для хозяев стал гол Добродеевой в большинстве на 52-й минуте. Он заметно приободрил "Бирюсу" и заставил команду поверить в возможность победы. В итоге именно красноярской команде удалось взять три очка в этой встрече - на 57-й минуте решающую шайбу забросила Павлина Горалкова. 4:3 - "Бирюса" одерживает красивую волевою победу, а "Торнадо" терпит третье поражение подряд.

"Бирюса" (Красноярск) - "Торнадо" (Московская область) - 4:3 (1:1, 1:2, 2:0)

<https://whl.khl.ru/article/3276-skif-i-biryusa-pobedili-doma-vanke-reyz-v-sankt-peterburge>

[К заголовкам сообщений](#)

Сборная России по хоккею

Кто из вратарей сыграет на Кубке Первого канала? Выбор скудный (Советский спорт, Москва, 6 декабря 2020)

Меньше двух недель остается до старта Кубка Первого канала, который пройдет на "ЦСКА Арене" 17-20 декабря. Обозреватель "Советского спорта" пытается разобраться с вратарской линией сборной России, которой придется обойтись без кандидатов в "молодежку".

18-летний Ярослав Аскарлов точно не выступит на московском турнире. 13 декабря молодежная сборная России отправится в "пузырь" Эдмонта для участия в МЧМ-2021. А ведь как хотелось еще раз увидеть в серьезном деле лучшего голкипера Кубка "Карьяла"-2020, причем живую, а не по телевизору. Увы, современные реалии не позволяют.

После грандиозного успеха на финском этапе Евротура нашей молодой команды будет стыдно не выиграть домашний этап. Тем более что год назад сборная России, потерпев поражение на старте от шведов (3:4), довольствовалась вторым местом.

Тот матч начал вратарь Александр Самонов, незнамо за что заслуживший такой кредит доверия. Но после трех пропущенных шайб (две на счету форвардов из КХЛ Андре Петерссона и Мальте Стремвалля) его отправили на лавку. Вышедший при счете 0:3 Илья Сорокин ситуацию не спас.

В прошлом сезоне в нашей сборной засветились шесть вратарей - Иван Бочаров, Игорь Бобков, Самонов, Сорокин, Тимур Билялов. Претензий не было лишь к олимпийскому чемпиону Пхенчхана, который ныне готовится дебютировать за "Айлендерс".

Сейчас ситуация с вратарской линией еще сложнее. Высоко котировавшийся лет пять назад Бочаров получил вотум тренерского недоверия в своем "Динамо", в противном случае бело-голубые вряд ли бы пригласили героя плей-офф-2018 Эмиля Гарипова, о котором после победного для него розыгрыша Кубка Гагарина мы начали забывать. Бобков теперь дублер чеха Шимона Грубеца в "Авангарде". Пропустивший два месяца из-за болезни Самонов только набирает форму в СКА. Как, впрочем, и лучший вратарь прошлого сезона Билялов в "Ак Барсе", тоже ставший заложником длительного простоя.

Есть ли смысл приглашать в сборную новичка? Например, гренадера Ивана Федотова из "Трактора", который стал важным элементом тренерской системы Анвара Гатиятуллина, или столь же габаритного уфимца Даниила Тарасова? Увы, 24-летний уралец не прошел смотрина - в субботу челябинцы были разбиты 1:5 на родном льду питерскими армейцами. Федотов на глазах тренеров сборной во главе с Валерием Брагиным пропустил четыре шайбы и отправился на лавку.

Тимур Билялов

Алексей Мельничук, весьма успешно защищающий ворота "Торпедо" на правах аренды (вернулся из "Сан-Хосе"), после ухода из СКА утратил статус даже потенциального кандидата в сборную. Вряд ли Брагин обратит свой взор к ветеранам - олимпийскому Василию Кошечкину, остановившему Уфу с ее финской чудо-тройкой Александру Еременко, Константину Барулину.

В сухом остатке знакомые герои - Самонов и Билялов, Билялов и Самонов. Третьим можно взять и Федотова. Остается верить, что эти парни провели работу над ошибками и на Кубке Первого канала выступят успешнее, чем год назад.

Тем временем ФХР объявила расписание московского турнира. Он пройдет исключительно в Москве. Никаких вынесенных матчей, так что встреча с финнами пройдет на "ЦСКА Арена", а не на питерском футбольном стадионе, как в 2018-м и 2019-м. Зрителей допустят только на сборную России. Уже открыта продажа билетов. Их стоимость от 600 до 6200 рублей. Доступны как одиночные места, так и "семейные" (2-5 рядом). Болельщики до 6 лет могут посетить матчи бесплатно с родителем, у которого имеется билет.

<https://www.sovsport.ru/hockey/articles/2:966194>

[К заголовкам сообщений](#)

Молодежная сборная России по хоккею

Вратарь "Динамо" Жеренко вызван в молодежную сборную России для подготовки к МЧМ (Sports.ru, Москва, 7 декабря 2020)

Голкипер из системы московского "Динамо" Вадим Жеренко вызван в расположение молодежной сборной России для подготовки к МЧМ-2021.

В 16 матчах сезона ВХЛ за "Динамо" МО 19-летний вратарь пропустил 30 шайб, процент отраженных бросков - 93,2%, коэффициент надежности - 2,27.

Жеренко уже приглашался Игорем Ларионовым в состав сборной России на Кубок "Карьялы", но на лед в Финляндии так и не вышел.

<https://www.sports.ru/hockey/1091762819-vratar-dinamo-zherenko-vyzvan-v-molodezhnuyu-sbornuyu-rossii-dlya-podg.html>

[К заголовкам сообщений](#)